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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.1.ACTA DE PLE
Expedient.- 12/2003
Tema.- Ple extraordinari de 21 d’octubre de 2003

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 21 D’OCTUBRE DE 2003
Hora de començament: les 20.15 hores del dia 21 d’octubre de 2003
Hora d'acabament: les 22.15 hores del dia 21 d’octubre de 2003
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé.
RELACIÓ D’ASSISTENTS:
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU.
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU.
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut,
Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a l’Alcaldia-CiU.
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i Ensenyament-
CiU.
Sr. Rafel Matas i Ribas, 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat Setmanal,
Fira del Ram i Esports-CiU.
Sra. Mercè Jimenez i Subirós, 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de
Benestar Social i Sanitat-CiU.
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat d’Obres Públiques, Manteniment
de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-CiU.
Sr. Joan Tusell i Barber, regidor delegat de Pagesia-CiU.
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda- CiU.
Sra. Conxita Rodríguez i Cara-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. David Grimal i Verdura-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans- PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T.
Sr. Jordi Pérez i Salmeron-M.A.p.T.
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM.
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí.
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor.-acctal.
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TEMES ORDINARIS

1.- Aprovació provisional de les ordenances fiscals i generals per a l’any 2004.
2.HISENDA
1.2.1.3.ORDENANCES FISCALS
Alcalde: comencem doncs la sessió extraordinària. Abans de començar
excusarem la puntualitat del regidor Jordi Pérez que s’incorporarà durant la
sessió.

Passem directament als temes ordinaris. No hi ha cap acta per aprovar. Per
tant, passaríem al primer punt de l’ordre del dia que és l’aprovació provisional
de les ordenances fiscals  i generals per a l’any 2004.



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 21 d’octubre de 2003

3

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

La regidora d’Hisenda té la paraula.

Sílvia Català Mora.-CiU: gràcies. En primer lloc dir que hi ha vàries
ordenances que han patit alguna modificació de tipus legislatiu com ara són:
l’Impost de béns immobles, l’Impost de tracció mecànica,  l’Impost sobre plus
vàlua i l’Ordenança general de gestió i recaptació que es modifica per
adequar-ho a la legislació vigent i a la publicada en el BOP del 10 d’octubre
del 2003.

L’Ordenança fiscal núm.2, que és l’Impost de tracció mecànica, en aquesta
ordenança s’estableixen dos coeficients en funció dels cavalls fiscals: a
menys cavalls fiscals els coeficient serà més baix i, a l’invers, a més  cavalls
fiscals el coeficient serà més alt. Anteriorment, teníem un coeficient de l’1,40 i
el màxim permès és de 2. Així proposem un coeficient d’1,54 que afectarà
entre el 60 i 70% dels vehicles i un coeficient d’1,61 que afectarà a la resta.

L’Ordenança núm. 3, que és l’Impost sobre construccions, instal·lacions i
obres, vist que des de l’any 1988 no s’ha modificat i que en aquest període de
temps els preus dels habitatges s’han arribat a doblar, creiem oportú variar el
tipus de coeficient passant del 2,80 actual al 3,50, tenint en compte que el
màxim permès és de 4. S’ha de saber que aquest coeficient s’aplica al
projecte que ens presenten que en els últims anys ha pogut pujar un 15% i, en
contra, l’import de la venda ha incrementat fins a un 100%. Per tant, creiem
que aquest increment és completament comprensiu.

L’Ordenança núm.4, Impost sobre plus vàlua,  aquest impost fa uns set anys
que no es modifica i proposem una modificació en la base imposable i en la
quota tributària. En la base imposable on les transmissions són d’un a cinc
anys, tenim un coeficient actual d’un 2,60; la proposta és d’un 3,10 i el màxim
és del 3,70. En les transmissions fins a deu anys el coeficient actual és 2,40;
la proposta és 2,95 i el màxim és de 3,50. Fins a quinze anys, l’actual és 2,50;
la proposta és 2,75 i el màxim és 3,20. I fins a vint anys,  l’actual és 2,60; la
proposta és 2,85 i el màxim és 3.

I en la quota tributària, en l’actual és un 20%; la proposta seria un 25% i el
màxim permès és del 30%.

L’Ordenança fiscal núm.5,  Impost d’activitats econòmiques,  com ja sabem a
partir d’aquest any 2003 els empresaris que no facturen un milió d’euros no
tributen. La resta tributen per volum de facturació. Per aquest any vinent
establiríem l’índex de situació  i es creen dos sectors. Tenint en compte que
es pot aplicar un mínim  de 0,40 i un màxim de 3,80 establiríem: en el sector 1
un coeficient d’1,24 que afectaria principalment als polígons industrials i en el
sector 2 un coeficient d’1,13 que afectaria a la resta de carrers.
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L’Ordenança fiscal núm.10, la taxa per recollida, tractament i eliminació
d’escombraries,  des de l’any 2002 està en funcionament la recollida selectiva
d’escombraries on es pot prestar el servei implicant un esforç de l’usuari tant
en la separació de residus com en la d’assumir els costos que això
representa. L’increment que suposa aquesta recollida i eliminació és
notablement més elevat any rera any. S’ha de tenir en compte que aquest any
hi ha hagut un dèficit de 30 milions de pessetes. L’empresa que s’encarrega
de l’eliminació - CESPA- proposava  un increment del 15%, cosa que es va
desestimar. I per aquest any vinent proposem un increment per tipus
d’habitatge. Els pisos passarien de 85 € actuals a 90 €. Les cases unifamiliars
del nucli urbà passaran de 85 a 95 € i l’habitatge fora del nucli urbà, que és el
que suposa una major despesa,  passaria dels 85 € als 115 €. La resta dels
conceptes  que són comercials i industrials es proposa un increment del 10%.

Quant a la Taxa dels serveis municipals funeraris,  tenim una concessió a
l’empresa Cabré-Junqueras i l’únic que s’incrementa és l’IPC vers l’any 2002:
un 4% en la compra dels nínxols del cementiri de l’Estany.

L’Ordenança fiscal núm.13, la Taxa de subministrament d’aigua potable.
Aqualia, que és l’empresa concessionària,  va presentar una proposta que
suposava un increment d’entre un 11 i un 16%. I per altra banda diferenciava
tres trams de consum domèstic diferents als existents. Fins ara, hi havia el
tram fins a 9 m3, de 10 a 18 m3 i més de 18 m3. I el que proposaven era: fins a
9 m3, de 10 a 13 m3 i més de 13 m3 que suposava un augment de preu
significatiu en el tram que més gent engloba. Aquesta oferta es desestima i es
proposa un increment del 8% gradual i mantenir els mateixos trams de
consum. Els preus unitaris de material tenen un increment del 6% i les
despeses de gestió de cobrament un increment en funció de la despesa real.

La Taxa de clavegueram en la mateixa proposta anterior volíem passar a
aplicar del 10% actual al 13% sobre la facturació de l’aigua en concepte de
clavegueram, però també es desestima i es manté el 10% tenint en compte
que el consum de l’aigua s’ha augmentat un 8% i ja suposa un augment
indirecte. També s’incrementa en un 6% els preus unitaris de material
d’instal·lació.

La Taxa de la piscina, l’última modificació que es va fer va ser l’any 1999.
Llavors, amb l’entrada de personal especialitzat l’any 2000 va suposar un
elevat increment dels costos, per la qual cosa proposem fer desaparèixer
l’entrada de festius i laborables englobant-ho tot en una mateixa entrada. Pels
menors de 16 anys  passaríem d’1,20 € a 2 € i pels majors de 16 anys, els
dies  laborables valia 1,80 i els festius 2,25 €, passaríem a 2,70€. Els
abonaments pels menors de 16 anys passaríem de 4,50 a 7 € i pels majors de
setze anys passaríem de 9  a 13 €. Val a dir que tot i aquest increment que
pot semblar elevat no es cobreixen la totalitat dels costos.
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La Taxa de la prestació a la llar d’avis Can Comte, les estades a la llar
incrementen un 7% per adequar-ho als costos. El servei d’atenció domiciliaria
incrementa un 5% i la manutenció a la residència un 3%.

La Taxa núm.18, Ràdio Tordera, vist que l’última revisió es va fer l’any 2001
proposem un increment del 10% en les tarifes actuals de publicitat.

La Taxa núm.19, que és la que regula el Casal d’Estiu,  vist l’estudi econòmic
financer es proposa un increment del 5% tot i que això no suposarà cobrir la
totalitat dels costos, que seria aplicar un increment del 15%.

La Taxa de parades al mercat, atès que no es modifica des del 2001, es
proposa passar d’1,05 €/m/dia a 1,38.

Taxa 24, vigilància d’aparcaments, l’increment que es proposa és pels
turismes passar de 0,75 € a 1 €, tenint en compte que els conductors que
estiguin empadronats a Tordera no pagaran. I els autocars passaran de 8 a
10 €.

Taxa 28, teleassistència a Can Comte, té un increment del 3% ajustat al cost
de la Creu Roja.

I la Taxa 35 que es crea com a nova ordenança que regularà el servei de la
casa dels infants. Segons estudi econòmic financer aquest servei tindrà un
cost de 3.079 € amb el que suposaria un cost de 123 €/mes/alumne. Però
proposem un preu inferior establert en 72 €/mes/alumne i que la diferència
existent es tregui d’altres recursos.

Alcalde: intervencions? El Sr. Bernat Costas per ERC?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: gràcies. El nostre vot serà contrari a
aquesta proposta de modificació d’ordenances fiscals de cara al 2004, i serà
contrari per una raó molt senzilla: és evident que l’Ajuntament ha d’anar
actualitzant els seus textos que li permeten recaptar els diners, però, en tot
cas, aquest fet pot ser llegit i realitzat de moltes maneres. Després d’analitzar
el conjunt d’ordenances que es proposen modificar, la sensació que li queda a
un és que aquestes propostes de modificació  són realitzades des de la dreta,
per un partit de dretes i amb una voluntat de modificació d’uns conceptes i no
d’altres, d’unes ordenances i no d’altres,  i amb unes quantitats i no unes
altres que fan pensar el què deia, que la modificació ha estat feta des de la
dreta i amb una visió clarament conservadora. M’explico: en diferents
ordenances, les lleis que regulen com s’han de redactar aquestes ordenances
precisament per facilitar cert component social a la recaptació de diners - el
sol fet de recaptar diners ja s’entén un component social perquè del què es
tracta és de redistribuir riquesa - les lleis permeten introduir conceptes socials,
conceptes de redistribució i de facilitació de pagament d’aquestes taxes,
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d’aquests impostos d’una manera diferent a la que proposen vostès. Ho
explico: tant en l’BI com en les plus vàlues la Llei permet introduir
bonificacions per a casos concrets, unes bonificacions per a tipologies de
contribuents. A l’IBI, sense anar més lluny, és relativament senzill introduir
unes bonificacions importants per famílies nombroses  i fàcilment limitables   a
valors cadastrals. En les plus vàlues també es poden introduir perfectament
bonificacions en les transmissions, sovint produïdes per exemple en persones
grans per desaparició d’un dels dos membres de la parella; la situació que es
produeix pot ser socialment compromesa.

Però, a banda d’això, vostès proposen un increment considerable de les taxes
que es paguen a la piscina i no tant considerable en el casal d’estiu. Són dos
serveis socials importants que té l’Ajuntament de Tordera, dos serveis d’oci,
de lleure i dos serveis de relació entre els ciutadans de Tordera importants.
Tot i que és cert que evidentment els costos del servei són més alts que el
que es recapta amb el propi servei – per cert,  val a dir que de tota la
documentació que s’annexa a la proposta de modificació es complicat arribar
a assumir en cada taxa concreta a quin percentatge de cobriment de cost del
servei s’està arribant i, amb la modificació que es proposa, quin percentatge
de cobriment es pot arribar, però en alguns casos després de fer uns quants
càlculs es pot saber - com deia, vostès proposen modificar molt
substancialment les taxes d’entrada a la piscina municipal. El component de
servei social que té una piscina, que l’estiu permet una opció d’oci, una opció
de lleure per a les  persones que o no poden desplaçar-se del municipi per no
disposar de vehicle, o perquè les seves circumstàncies personals no els
permeten realitzar vacances fora del municipi, crec que val la pena ponderar-
ho i tenir-ho  en compte a l’hora de fixar les ordenances, els preus d’entrada a
la piscina.

El mateix és amb el casal d’estiu. És evident que el casal d’estiu és deficitari,
però havent-hi la quantitat d’oferta privada de casals d’estiu que hi ha i en tot
cas si no existís aquest segur que sortiria molta més oferta privada per
realitzar casals d’estiu, és evident que el casal d’estiu que s’organitza des de
l’Ajuntament ha de ser un casal d’estiu pensat de cara a la integració social,
de cara a la participació en activitats lúdiques i d’oci de nens amb dificultats
segurament per poder accedir a casals privats. Per tant, augmentar el preu
del casal d’estiu entenem que no és la millor manera d’aconseguir recaptar els
ingressos que l’Ajuntament necessita per funcionar.

I, en canvi, l’augment que es proposa per exemple en les parades del mercat
és relativament baix en comparació a altres augments que es proposen. És
evident que les parades de mercat el component social que tenen és molt
menor; són persones, empreses, que vénen a  realitzar el seu negoci al nostre
municipi. Evidentment se’ls hi ha facilitar, però tenint en compte la capacitat
d’atracció de parades que té el nostre mercat, jo no crec que el fet
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d’augmentar una miqueta més aquesta ordenança en comptes d’altres
perjudiqui la situació final del nostre mercat.

I m’agradaria fer un parell de consideracions més a banda de tot això.
Primera, en  el conjunt de documentació que s’annexa en la proposta de
modificació enlloc es fa referència als costos indirectes, als costos que a
l’Ajuntament li suposa la gestió de les ordenances, no el cost del servei que
es presta, sinó la gestió de la recaptació. Per exemple,  en la piscina
municipal es parla dels costos directes de les persones que cal contractar  per
realitzar el servei, però quan es fa l’anàlisi de costos no es parla del cost que
té, de la dedicació d’hores de treballadors de l’Ajuntament a planificar això i a
realitzar-ho. Ho dic perquè segurament per fer-nos la idea de cap on cal que
vagi l’Ajuntament, en molts altres municipis sí que s’inclou aquests costos
indirectes. És important per veure el fet que la gent presti o no presti un servei
més o un servei menys, quin impacte té en el funcionament de l’Ajuntament i
quin impacte té el deixar de realitzar les tasques que a l’Ajuntament també li
són pròpies.

A banda d’aquesta puntualització, n’hi ha una altra. El percentatge del
cobriment del cost del servei no sempre és fàcil de veure. En una de les
propostes de modificació de les ordenances que sigui relativament fàcil de
veure és en l’ordenança nova que proposen de la casa dels infants, sobre el
preu que hauran de pagar els nens que vagin a la casa dels infants. En total,
si no recordo malament els números, diria que el cost total d’un any de servei,
nou mesos, és aproximadament d’uns cinc milions de pessetes -27.000 €-, ho
dic de memòria. No és un cost excessivament elevat, però en canvi és una
necessitat real que a més és un pedaç per sortir aquest any del pas. Crec que
imposar un preu que tan sols es quedi a un milió i mig de pessetes del
cobriment del total del cost previst del servei és per molt que la quantitat final
comparada amb el servei d’escoles bressol privades no pugui ser molt alt, sí
que pel tipus de servei que és, per les circumstàncies amb què s’ha instal·lat i
per la finalitat que té, que és que sigui un pedaç per suplir el problema d’un
any, crec que és elevadíssim el preu que s’hi ha posat, repeteixo, no pel
servei que es dóna sinó pel context.

I finalment un parell de qüestions. Dues ordenances de l’Ajuntament, la de
recollida d’escombraries i les de preus de pàrquing, especialment s’entén en
el mercat, em susciten un parell de dubtes: la d’escombraries,  la Llei preveu
que les empreses puguin realitzar-ho i després justificar-ho davant
l’Ajuntament.  Quan justifiquen  la recollida pròpia de les seves escombraries
ja no han d’abonar-ho a l’Ajuntament. La Llei permet que les empreses puguin
fer-ho, que ho justifiquin a l’Ajuntament  que ho fan i, per tant, no hagin
d’assumir el cost. En tot el desglossament d’informació de modificació de
l’ordenança enlloc es pot comprovar si actualment hi ha empreses que ho
realitzen i, en tot cas, si hi ha alguna previsió  que les empreses ho puguin
realitzar i per tant l’estudi que realitzen no sigui tant acurat com caldria. Això
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per un costat. I per l’altre, jo crec que encara és més evident aquestes
mancances de matis amb l’ordenança que fixa el preu d’aparcaments del
mercat. En el text es diu que es realitzarà un abonament del 100%, un estalvi
del 100% de l’aparcament a persones residents a Tordera. Concretament
posa la paraula “subjectiu” a aquesta valoració si és de Tordera. A banda que
evidentment  valorar mitjanament si una persona és o no de Tordera amb el
Document d’Identitat es podria fer amb certa precisió, enlloc veiem quina
previsió de persones que utilitzen aquest servei són de Tordera. Per tant,
sabem ara el conjunt de recaptació que tenim a través d’aquesta ordenança,
però enlloc sabem quina serà la recaptació que podrem tenir un cop les
persones de Tordera utilitzin aquest servei. Crec que és important per saber si
el preu que es posa és adequat o no és adequat, si permet obtenir o no
permet obtenir ingressos a l’Ajuntament el fet de saber quin percentatge de
població que actualment l’utilitza, un cop s’apliqui aquesta modificació
d’ordenança, deixarà de pagar aquest servei.

Per totes aquestes qüestions de matis, i especialment per les qüestions de
fonament que citava al principi, el nostre vot a la proposta de modificació
d’ordenances serà contrari.

Alcalde: gràcies. En Sr. Josep Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: per part nostre, a part de deixar palès
moltes de les referències i puntualitzacions que s’han fet pel grup municipal
d’Esquerra Republicana que les entenem encertades,  vull bàsicament posar
de manifest dues qüestions: una d’elles és que d’aquestes divuit
modificacions d’ordenances fiscals i la creació d’una d’elles, totes suposen ara
per ara un increment del tipus de gravamen o de la quota tributària. Entenem
que això suposarà sens dubte una major entrada d’ingressos a les arques
municipals, però que afectaran als interessos dels ciutadans de Tordera. Dit
això,  entenem que gran part d’aquestes modificacions són importants i
suposen un alt percentatge d’increment. En segon lloc, volem fer referència al
què es va dir el mateix dia de les eleccions, el 25 de maig. És a dir, per part
del grup municipal que en aquest cas ocupa el govern de l’Ajuntament de
Tordera es va dir que hi hauria diàleg tot i la majoria absoluta que hi havia.
Entenem, des del nostre grup municipal, que unes qüestions tan importants
com són la modificació de les ordenances fiscals  del municipi com a mínim hi
hauria  d’haver hagut un diàleg previ amb els grups municipals i això també
hagués facilitat l’estudi, la proposta d’altres alternatives que ara per ara no
ens veiem en cor  de proposar, alternatives a aquests increments que avui es
porten a aprovació.

I, per últim, puntualitzar que per exemple amb l’ordenança que fa referència  a
l’aigua, quan s’esmenta el primer tram entenem que aquí s’està primant  el
consum de l’aigua perquè hi ha un tram que suposa el pagament d’una taxa
fixa i entenem que, bé, en aquests dies que l’aigua és un bé tan preuat creiem
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que s’haurien d’introduir mesures de rectificació, de bonificació, per aquells
que gastessin menys aigua i consumissin menys. És simplement per donar un
exemple de les alternatives que es podien haver introduït, de millorar
aquestes ordenances... Entenem que si aquestes modificacions s’haguessin
fet des d’un diàleg amb els diferents grups municipals, creiem que haguessin
millorat les diferents ordenances que avui es porten a modificació i que es
porten a aprovació d’aquest Ple.

Anunciem el nostre vot contrari a l’aprovació d’aquestes modificacions.

Alcalde: gràcies, Sr. Alsina. La Sra. Rodríguez intervé?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: cal dir que el meu grup ens vam posar a
estudiar el tema i hem intentat analitzar totes les ordenances en un aspecte i
hem intentat ésser molt positius. En veure el que se’ns planteja, jo entenc que
és un primer pas per a l’aprovació del pressupost de la corporació. D’alguna
manera el que estem fent avui és establir quina és la quantitat que els
ciutadans de Tordera aportarem al municipi perquè aquest distribueixi els
seus recursos. El que estem fent realment és establir quins seran els
ingressos. Nosaltres hem detectat dues coses: per un costat el fet que
s’incrementen d’una manera desmesurada en alguns casos alguns tipus
impositius, creiem que l’efecte que es pretén serà negatiu, però ens
explicarem:  hem de pensar que quan parlem de l’Impost d’obres i
construccions nosaltres entendríem un increment en base al fet que està
previst el desenvolupament d’alguns plans parcials en els propers mesos i
que això representi un increment de la capacitat recaptadora del municipi,
però amb aquest increment desmesurat correm el risc de potenciar quelcom
que ja s’està produint i que des d’aquesta taula en moltes ocasions hem
vingut denunciant i com que no es fa disciplina urbanística qui compleix amb
la legalitat en surt perjudicat, perquè si fins ara el gravàvem  en un 2,8%,
doncs ara el gravarem en un 3,5%. Què vol dir això? Que se li incrementarà
un 25%, però aquell que no compleix amb la legalitat i que es limita a fer la
seva construcció prescindint de la llicència d’obres el beneficiarem molt més
del que l’estàvem beneficiant fins ara. Això ens sembla que no és un criteri
raonable perquè l’argument que ha donat la regidora de dir: “Com que les
construccions s’han incrementat molt en els últims anys, doncs, mira,
aprofitarem, incrementarem nosaltres perquè l’últim consumidor, el pobre noi
o noia que vulgui comprar-se un pis, doncs encara se li incrementi més”. Una
cosa és certa: l’industrial o contractista que haurà de pagar un 25% més en la
seva llicència d’obres el que farà serà recuperar-ho, fa un estudi de costos i
després estableix quin és el seu benefici industrial. Per tant, qui resulta
perjudicat és el consumidor últim que és qui ha de comprar el pis, la casa, o
allò que ha estat objecte de llicència.

Nosaltres evidentment en aquest sentit no hi podem estar a favor per dues
raons: crec que és de consciència que si nosaltres tinguéssim la seguretat
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que l’ús que se li doni, l’increment d’ingressos que tindrà l’Ajuntament fos un
ús social, ens ho hauríem de plantejar. Però el que hem vist fins ara és que
els increments que s’han donat als impostos s’han utilitzat per incrementar el
sou dels regidors en un 35%, per agafar càrrecs de confiança, per duplicar
fins i tot serveis que ja estaven coberts per un altre costat. Per tant, és obvi i
coincideixo en aquest cas amb en Bernat que l’òptica de dretes o d’esquerres
és precisament el que diferencia els governs i és obvi que nosaltres no hi
podem estar d’acord amb el plantejament que s’està fent amb l’increment dels
impostos i de les taxes. Per exemple, hem parlat de l’Impost de construccions,
però podríem anar parlant de la resta d’impostos i de la resta de taxes. Quan
parlem del tema de les escombraries, som conscients i ja ho vam manifestar
així l’any passat quan es va fer una puja considerable de la taxa
d’escombraries, però també vam dir en el seu moment que els ciutadans
estan fent un esforç important en seleccionar la brossa i això calia tenir-ho  en
consideració. No es va tenir en consideració l’any passat, tampoc es té aquest
any i contínuament el que fem és anar incrementant la taxa.

Amb el tema de l’aigua, mireu, no fa massa plens que jo us vaig posar damunt
la taula la qualitat de l’aigua que ens està sortint per a les aixetes i realment
crec que plantejar un increment de la taxa de l’aigua en aquests moments és
una mena de burla a tots els ciutadans i ciutadanes. No es pot beure l’aigua,
no es pot cuinar amb l’aigua, moltes vegades no es pot rentar amb l’aigua i si
rentes corres el risc  d’haver de llençat tot el que has rentat. Per tant, amb
aquestes circumstàncies i amb aquesta situació  fer un increment com el que
s’està fent quan ja l’any passat el fet d’haver de donar la concessió de l’aigua
ens va representar i personalment a mi, en el meu rebut,  el doble del que
estava pagant en anterioritat... quan ja vam posar damunt la taula que el fet
d’establir un tram que sigui fixa representa, i amb això coincideixo amb el que
ha dit en Pitu,  representa que s’està primant aquella gent que gasta més i en
canvi s’està penalitzant i ho vam dir i ho tornem a dir ara, i se’ns va dir que
s’estudiaria fa un any i continua sense estudiar-se,  que hi ha persones que
viuen soles i que tenen un ús de l’aigua raonable, que mai arriben al mínim i
que estan pagant els mínims. Per tant, crec que per a aquestes persones no
és el més adient tal i com s’està enfocant.

En resum, no vull estendre’m massa. Crec que és important saber que
d’alguna manera el que estem fent avui és establir el que tots els ciutadans de
Tordera pagarem, que se’ns incrementa pràcticament tot perquè fins i tot a
aquells que es manté el tipus d’impositiu  sabem que també representarà un
increment que ens vindrà donat per l’increment del valor cadastral; i que
l’aplicació que nosaltres fins ara hem estat veient que es dona dels nostres
diners que estem pagant tots, és una aplicació en la qual el component social
és mínim i en canvi veiem que s’utilitza amb uns criteris que no són en cap
cas els que nosaltres utilitzaríem. Per tant, davant d’aquesta situació el nostre
vot serà contrari.
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A les 20.50 hores, s’incorpora el regidor Jordi Perez Salmeron.

Alcalde: bé, gràcies. Tancaríem les intervencions i intervindria la Presidència
directament perquè crec que cada grup polític ha dit el que calia i el que
entenia i han anunciat el vot. Per tant, amb una breu intervenció de la
Presidència tancaríem aquesta qüestió.

Mireu, és cert que posar les ordenances al dia sempre és una situació difícil i
sobretot quan estem parlant de taxes perquè la taxa hauria de cobrir les
aportacions que es fan per cobrir un servei al cent per cent. Això no succeeix
en molts aspectes i sobretot no succeeix amb la taxa de recollida
d’escombraries; altra cosa és que paral·lelament s’estigui treballant per veure
de quina manera podríem aconseguir menys preu per  la recollida i eliminació
d’escombraries. Justament estem posats en aquesta qüestió per veure si és
possible aconseguir d’una manera o altra, tot i que a Mataró no ens volen, un
preu més petit en el sentit que li costi a l’Ajuntament més barat i que, per tant,
pugui revertir amb menys preu també cap al consumidor que utilitza el servei
de recollida d’escombraries, o l’usuari.

És cert que malgrat no voldríem el que estem fent avui, estem justament
posant uns preus que han de marcar el pressupost municipal per al 2004. És
evident que és així perquè estem parlant dels ingressos de l’Ajuntament.
També és cert que el volum final d’increment del pressupost ordinari que es fa
des de l’Ajuntament és d’un cinc i mig aproximadament com a increment total
d’ingressos, per tant, com a increment total de tots els impostos i globalment.
Estem parlant d’aquesta quantitat. És evident que hi ha qüestions que toca
resoldre i que hi ha qüestions, com l’aigua, que sí que tenim un servei d’aigua
que no és el que voldríem, però és veritat que alhora que estem pagant el
metre cúbic d’aigua estem invertint en infraestructura, és a dir, no només
estem pagant el preu del consum sinó que estem invertint en infraestructura
justament per resoldre aquestes qüestions que són històriques i que, a més a
més, podem demostrar damunt del paper i damunt dels projectes que s’està
treballant i força; i una de les solucions definitives serà sempre la planta
potabilitzadora que malgrat hi hagi una aportació de l’Agència Catalana de
l’Aigua o que malgrat hi hagi una aportació de l’Ajuntament en el moment que
s’hagi de fer la planta potabilitzadora a través de l’empresa, doncs estem
pagant tots els contribuents el resultat que tindrem els propers anys que serà
una aigua potabilitzada, malgrat que el problema que tenim és que les
canonades  estan molt rovellades a causa del ferro i del manganès. Però és
cert també que en el rebut de l’aigua hi va tota aquesta qüestió
d’infraestructures. També és cert, i vull fer incidència,  que hi ha una quantitat
concreta de metratge  que entendríem com el mínim, és cert, i fins i tot podria
dir que a nivell personal sóc d’aquests perjudicats, dels que paguen més del
que consumeixen, però alhora també ho entenc com una despesa de mínims
que és una quantitat aproximada de vuit euros més. Tots som conscients que
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això és el preu mínim de connexió d’aigua i que, per tant, estem pagant
aproximadament unes 2.300 pessetes cada dos mesos. Tampoc és com per
tirar l’aigua: si no la gastes, no la gastes. El problema el tenen més aviat els
que gasten més quantitat de metres cúbics.

Podríem repassar les taxes una per una, però entenc que això ho ha fet la
regidora i, en tot cas, si cadascun dels grups municipals ha fet les seves
aportacions... Nosaltres sabem i són conscients que augmentar els preus, els
impostos i les taxes  no és popular, però també entenem que siguem de
dretes, de centre o d’esquerra estem en l’obligació des del nostre àmbit polític
de decidir de quina manera podem fer aquest increment. L’Impost de
construccions, potser sí que arribarà i l’últim que pagarà aquest augment serà
el comprador final, però també és veritat que en els últims anys hem
mantingut un creixement del preu del projecte d’un 15% i estudis que avui es
presentaven ens diuen que els habitatges en deu anys han augmentat un
85%. Per tant, és bastant just que pagui qui està tenint més ingressos i en
aquest cas  la voluntat no és justament una política de dretes. Cada
ajuntament amb governs diferents tenim taxes concretes, més altes i més
baixes, amb governs de dretes, d’esquerres o de centres. Si féssim un repàs
dels governs de la comarca, que l’hem fet,  veuríem com governs presidits per
Esquerra Republicana tenen els preus dels impostos i de les taxes més alts –
dic d’Esquerra Republicana perquè el representant que ha parlat d’aquesta
qüestió és el d’Esquerra Republicana-. No és fàcil, estem proposant un
increment d’un 5,5 sobre el pressupost general i per tant ho assumim. Som
conscients d’això i som conscients alhora que qüestions com la recollida
d’escombraries, que són deficitàries per definició en aquests moments a
causa justament del tractament més curós de la recollida i de l’eliminació de
residus, el fet que això costi més és un benefici social i per tant som
conscients que aquesta taxa seguirà essent deficitària i seguirà essent
deficitària en un 24%. Vull dir que estarem fent aportació no sé si social però,
en tot cas, aquesta aportació beneficia. Malgrat s’incrementi el rebut
d’escombraries, tots plegats seguim fent una nova aportació perquè això es
pugui resoldre o perquè cada dia el servei d’escombraries reculli la brossa
que puguem trobar al carrer, que no la traiem cada dia; i quan menys vivim en
una casa, menys escombraries fem. És una mica la situació de l’aigua,
malgrat això, malgrat facis una bossa o tres diàries, la taxa serà la mateixa.
Això és bastant difícil de controlar i per tant sí que hem fet una distinció entre
els tipus d’habitatge  i, per tant, hi ha una qüestió que és evident i és que fa
menys brossa un pis que una casa que tingui jardí, o una casa que està a
l’extraradi, que és concretament a les urbanitzacions, ja que el fet d’anar allà a
recollir les escombraries és molt més car del que costa  recollir les
escombraries al centre o en el nucli urbà. En segons quines zones és més car
donar serveis que no en altres. Hem estat intentant fer un repartiment
equitatiu de la despesa i de llunyania.
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Deia que no m’estendria massa i quasi he fet un repàs de tot el què s’ha dit.
Repeteixo, l’augment global és aquesta quantitat i per tant el govern assumeix
aquest increment i en el pressupost que aprovarem el mes de
desembre/gener veurem cap on va la despesa, si la despesa va cap a la
banda social, si va cap a una altra banda... això ho veurem més clar que no
pas amb les taxes, perquè a banda del preu de les taxes, des de Serveis
Socials de l’Ajuntament hi ha coses que es cobreixen: per exemple, gent
concreta que no paga l’entrada a la piscina perquè està subvencionat per
Serveis Socials, però és clar,  això ho veurem més aviat en l’aprovació del
pressupost que no pas en l’aprovació de les taxes, dels impostos o de les
ordenances fiscals. Evidentment el govern anunciarà el seu vot favorable. Ho
deixarem  aquí. He contestat amb la voluntat que no hi hagin rèpliques
justament perquè no he contestat tot el que s’ha posat damunt la taula. Si hi
ha alguna rèplica, que sigui dos minuts, si us plau, però he vist que algú
prenia notes. Si algú vol intervenir? Dos minuts, si us plau.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: no tenia pensat fer-ho. Prenia notes per
costum, però ja que em dóna l’oportunitat...

Alcalde: doncs millor ho deixem...

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: evidentment  ho faré, només per
constatar una curiositat. Vostè ha parlat molt quan justificava ...

Alcalde: he parlat menys que tu.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: ha parlat molt quan justificava el seu vot
de la taxa de recollida d’escombraries. Si no recordo malament, cap dels
altres tres grups que hem intervingut hem fet referència com a mal model el
de la taxa de recollida d’escombraries, que hi tinc “pegues” personalment,
però no ens hem referit a aquesta taxa per explicitar el mal model, per alguna
qüestió serà, i en tot cas m’ha constatat la sorpresa que vostè fes tanta
referència a aquest tema quan com a mínim no ho havíem comentat. En tot
cas, ja que ho ha tret, i si em permet molt breument, quan parlava de
bonificacions, per exemple, també es podrien introduir bonificacions amb qui
fa recollida selectiva i aquest sobrecost que es produeix per tenir jardí si es
porta a la deixalleria, doncs crec que seria una altra bona opció per introduir
bonificacions. Com  que ha comentat la qüestió, li faig el meu suggeriment.

Alcalde: gràcies per la seva informació,  però sàpiga que dins la taxa de
recollida d’escombraries està inclòs el manteniment de la deixalleria.

Hi ha una qüestió més? No? Per tant, passaríem a la votació. Vots a favor?
Nou. Vots en contra? Vuit. Doncs quedaria aprovat per nou vots a favor i vuit
en contra.
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ACORD
La Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les hisendes locals
estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i
modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords de
modificació de les ordenances hauran de contenir la nova redacció de les
normes afectades i les dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva
aplicació.

Atès que, per les raons justificades als expedients corresponents convé
introduir determinades modificacions a les vigents ordenances d’impostos, de
taxes i ordenances reguladores generals.

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran
de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

L’aprovació de la Llei 51/2002, de 27 de desembre, de reforma de la Llei
reguladora de les hisendes locals ha comportat canvis profunds en la
regulació dels impostos i en determinades taxes municipals, els qual han
tingut vigència des de l’1 de gener de 2003 i han provocat la desactualització
de les ordenances fiscals.

Les Ordenances fiscals han de complir la doble funció de servir com a eina
normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació
informativa amb els ciutadans, en els termes exigits per la Llei 1/1998, de
Drets i garanties dels contribuents. Per tal que efectivament les ordenances
compleixin aqueixes funcions cal adaptar-les puntualment a les modificacions
legals significatives, la qual cosa es fa mitjançant els presents acords.

L’article 12 de la Llei d’hisendes locals possibilita que les Entitats locals
adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i
funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta
d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, una
Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985,
de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

Vistos els informes tècnico econòmics a que es refereix l’article 25 de la Llei
39/1988, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat
derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic
local en cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la
modificació de les seves tarifes.

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o
realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o
es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu
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conjunt, dels cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al
que preveu l’article 24.2 de la Llei 39/1988.

Vista la Memòria de l’alcaldia, els informes del secretari i de l’interventor-
acctal.

El Ple de la Corporació, per majoria absoluta del seu nombre legal de
membres, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares,
Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel
Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell
Barber i Sílvia Català Mora de CiU, i els vots en contra dels senyors Conxita
Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura,
Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-
PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron del
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2004 i següents la
modificació (MODI), derogació (DERO) i nova imposició (NOVA) de les
ordenances fiscals que a continuació es relacionen:

Número Impostos
 1 (MODI) Impost sobre béns immobles
2 (MODI) Impost sobre vehicles de tracció mecànica
3 (MODI) Impost sobre construccions, instal·lacions i obres
4 (MODI) Impost sobre l’increment de valor dels terrenys de naturalesa urbana
5 (MODI) Impost sobre activitats econòmiques

Número Taxes per prestació de serveis o de realització d’activitats
administratives de competència local

10 (MODI) Recollida, tractament i eliminació d’escombraries
11 (MODI) Reguladora de les taxes dels serveis municipals funeraris.
13 (MODI) Subministrament d’aigua potable
14 (MODI) Prestació de serveis en la piscina municipal
15 (MODI) Prestació del servei d’assistències i estades a la Llar Can Comte i

altres serveis assistencials.
18 (MODI) Prestació del servei d’emissora radiofònica municipal
19 (MODI) Prestació de serveis i activitats culturals.
27 (MODI) Servei de clavegueram
35 (NOVA) Prestació del servei casa dels infants

Número Taxes per utilització privativa o aprofitament especial del domini
públic local

22 (MODI) Parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions
situats en terrenys d’ús públic i indústries del carrer i ambulants.

24 (MODI) Utilització privativa i vigilància d’aparcaments
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Número Preus Públics per la prestació de serveis o la realització
d’activitats

28 (MODI) Preu Públic pel servei de teleassistència

Número Ordenances generals i reguladores
(MODI) Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de

dret públic municipals.

SEGON.- Indicar que les ordenances fiscals vigents en l’actualitat, no
ressenyades en els acords precedents, continuaran vigents fins que no
s’acordi la seva modificació o derogació.
TERCER.- Indicar que totes aquelles ordenances fiscals que no hagin sofert
modificació en les seves tarifes en relació a l’exercici 2001, per tant, no
comporten increment de quotes, l’import expressat en pessetes serà vàlid
com a text, i en el moment de qualsevol liquidació tributària, s’efectuarà el
càlcul conforme l’aprovació de l’aplicació del principi d’equivalència nominal i
del redondeig conforme a l’article 8 i 11, respectivament, de la Llei 46/1998,
de 17 de desembre, sobre introducció de l’euro.
QUART.- Indicar que el text de l’Ordenança general de gestió, inspecció i
recaptació dels ingressos de dret públic municipals a què es refereix l’acord
primer, així com text de les ordenances que s’especifiquen seguidament, és
coincident en tot allò que constitueix prescripció legal d’obligatòria i general
aplicació amb el model aprovat per la Diputació de Barcelona i publicat al
Butlletí Oficial de la Província de 10 d’octubre de 2003:

 Ordenança fiscal núm. 1 Reguladora de l’impost sobre béns
immobles.

 Ordenança fiscal núm. 5  Reguladora de l’impost sobre activitats
econòmiques. (Annex nomenclator carrers defineix índex de situació).

CINQUÈ.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els
anteriors acords provisionals, així com el text complet de les ordenances
fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia
següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la
Província, i de la seva publicació en un diari de màxima difusió.
Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els qui tinguin un
interès directe, en els termes previstos a l’article 18 de la Llei 39/1988, podran
examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes.
Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat
reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.
SISÈ.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius que,
un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi adoptar, així
com el text de les ordenances modificades. Aquesta publicació podrà contenir
el text complet de les ordenances o limitar-se a la publicació dels elements
essencials de determinació necessària per l’Ajuntament, fent constar, en el
seu cas, l’adhesió a les ordenances tipus aprovades per la Diputació.
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SETÈ.- Trametre al Departament de Governació de la Generalitat, els acords
de modificació d’ordenances fiscals reguladores dels tributs municipals, un
cop s’hagin aprovat definitivament, de conformitat amb allò que preveu l’art.
2.) del Decret 94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions en matèria
d’hisendes locals als Departaments de Governació i d’Economia i Finances.

2 i 3.- Aprovació provisional del Pla parcial sector núm.16- Centre i del Pla
parcial sector núm.17- Ponent.
6.OBRES I URBANISME
6.2.4/602.20. PLANS PARCIALS.PLA PARCIAL SECTOR NÚM.16-CENTRE
6.2.4/602.21.PLANS PARCIALS. PLA PARCIAL SECTOR NÚM.17-PONENT
Alcalde: passem al següent punt de l’ordre del dia que és l’aprovació
provisional del Pla parcial sector 16-Centre.

El regidor d’Urbanisme té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: gràcies. Bé, el Pla general del 1984 ja
senyalava, ja va deixar fixat, tota una sèrie de zones urbanitzables que
s’havien de  desenvolupar mitjançant uns plans parcials que nosaltres
entenem que potser la dificultat que van tenir podria venir motivat pel fet que
el sistema d’actuació  era el de compensació. Llavors, nosaltres amb  la
revisió del Pla general posem el de cooperació, és a dir,  serà l’Ajuntament qui
tirarà endavant aquests plans parcials. Si ens atenem una mica al què diu la
normativa, ens diu que el pla parcial és el que qualifica el sòl, regula els usos i
els paràmetres de l’edificació que han de permetre l’atorgament de llicències,
assenyala les alineacions i les rasants i defineixen els paràmetres bàsics
d’ordenació de volums. Aquests plans parcials els hem endegat abans que
tinguéssim l’aprovació definitiva de la revisió del Pla general publicada amb la
intenció que sabem que tots aquests anys passats som molts i necessitaven
els propietaris i nosaltres mateixos desenvolupar-ho quan més aviat millor.
Queda molt clar i queda molt palès, fins i tot en l’altra Pla parcial, en el del
sector 17- Ponent, ho demanen mitjançant les al·legacions que ens han fet
que es quedés de forma expressa subjecta a la prèvia publicació  de la revisió
del Pla general, que evidentment tant la part dispositiva que ha fet el secretari
com tots els informes de l’assessor urbanístic jurídic, com l’arquitecta,
assenyalen aquest fet. S’hauria de condicionar de forma expressa l’aprovació
definitiva – nosaltres fem la provisional- a què estigui aprovat definitivament o
que estigui publicat definitivament la revisió del Pla general. El Pla parcial que
estem intentant aprovar en aquest moment no hi ha hagut al·legacions. Per
tant, és el mateix Pla parcial que es va aprovar inicialment i ara ho portem al
Ple per veure si aconseguim la seva aprovació  amb la intenció d’enviar-ho a
Urbanisme perquè se’l vagin estudiant, malgrat haguem estat negociant amb
ells la forma i la distribució del Pla parcial, però quan estigui aprovada la
revisió del Pla general ja tinguin el Pla parcial estudiat per poder-lo aprovar.

Alcalde: gràcies. Intervencions? En Bernat Costas d’Esquerra.
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, primer de tot una qüestió d’ordre.
Entenc que es voten per separat i es discuteixen per separat els dos punts
dels plans parcials. Ho dic perquè com que el regidor ha fet referència al del
sector 17 i a la Comissió Informativa es va comentar que podria ser possible
que es proposés la votació conjunta...

Alcalde: si els regidors no tenen res en contra, ho podríem proposar
d’aquesta manera... En tot cas són dos plans parcials diferents...

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: no era una incitació...

Alcalde: no, no, cap problema. Fins i tot el regidor d’Urbanisme m’havia fet
aquest mateix suggeriment. Ho discutim conjuntament?. Doncs llegirem la part
dispositiva del següent punt.

El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la part dispositiva de la proposta
d’acord relativa a l’aprovació provisional del Pla parcial sector 17-Ponent.

Alcalde: gràcies secretari. El regidor d’Urbanisme té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: com he dit abans el Pla parcial del sector 16 no
tenia al·legacions, però en el Pla parcial del sector 17 sí que n’hi ha hagut, n’hi
ha hagut tres, les ha llegit el secretari i per tant ja no diré els noms sinó que
diré el que aportava cadascun en la seva al·legació. L’al·legació presentada
pel Sr. Joan Vilageliu Serra demana concretament: modificar el sistema
d’actuació,  ja n’hem parlat abans, passar-lo de cooperació a compensació.
Demana modificar i canviar les parcel·les d’edificacions unifamiliars aïllades
per unitats d’edificacions unifamiliars en filera; i el tercer punt que és molt
jurídic, subsidiariment demana la nul·litat en el cas que aquestes al·legacions
no fossin acceptades. De  la proposta que el mateix assessor jurídic ens fa,
nosaltres n’hem fet la resolució d’aquestes al·legacions dient que s’estima la
proposta, que se li accepta la modificació de passar en filera les parcel·les
d’edificacions unifamiliars. He dit abans que no acceptaria o quina havia estat
la intenció d’aquest govern de canviar el sistema d’actuació. Per tant, no
acceptarem ara el canvi de sistema d’actuació, per la qual cosa se li
desestima aquest punt. El tercer punt creiem que jurídicament no té validesa
en aquest moment.

Quant a les al·legacions presentades pel Sr. Salvador Llach Massanella i
Francisca Grebol Jubany,  aquí hi ha tot un seguit de plantejaments molt
tècnics que es presenten i bàsicament podem dir que nosaltres en aquest
moment considerem que el que vol Urbanisme – que nosaltres evidentment
recolzem- és que es garanteixi el reequilibri que correspon a la cessió de
terrenys i correspon a tot el que representa el Pla parcial.
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I, finalment, l’al·legació presentada per la Sra. Dolors Sureda, totes tres
plantegen, potser ja ho aclareixo,  que el Pla parcial sigui executable, o  que
l’aprovem una vegada estigui publicat el Pla general, i això ja queda
constància en el mateix plantejament que fem d’aquest punt. Per tant, això ja
s’estima a tots tres, a tots tres se’ls estima que es condiciona a la publicació
del Pla parcial i per tant la seva executivitat a la de la revisió del Pla general; i
en el cas de la Dolors Sureda se li desestima la resta d’al·legacions. A grans
trets això seria una mica el plantejament sobretot del sector 17, ja que el
sector 16 com hem dit abans no ha variat en res l’aprovació inicial que es va
fer el 13 d’agost. L’únic que hem variat en el numero 17-Ponent ha estat la
modificació  de les edificacions.

Alcalde: ara sí, en Bernat Costas té la paraula.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: gràcies. Primer de tot una consideració
de filosofia general sobre models de creixement i de política urbanística. Quan
es porten a aprovació plans parcials, la veritat és que la predisposició de
votar-hi a favor per part del nostre grup és complicada. Vivim en un municipi,
ho hem dit reiteradament en diferents plens, en què la categoria dels serveis
que tenim no arriba ni de bon tros a les necessitats que té el municipi i per
tant qualsevol plantejament de creixement ja directament ens predisposa a
mirar-nos-ho com a mínim amb recel. A banda d’aquesta consideració
general, però, respecte a aquests dos plans concrets que es porten a
aprovació, especialment respecte al Pla parcial 16-Centre, entenem que és un
pla que es troba situat al mig de zones ja construïdes, que és una mena de
discontinuïtat  en mig de la trama urbana del municipi i tot i que ens preocupa
que Tordera vagi creixent, si per algun lloc ha de créixer és lògic que sigui per
dins de les zones ja urbanitzades i edificades. A banda d’això, crec que
aquests dos plans parcials també inclouen un parell de qüestions
considerablement importants: una d’elles, de fet m’ha sorprès que el regidor
no en fes esment perquè crec que és suficientment important ja que permetrà
tirar endavant la creació d’aquesta ronda de circumval·lació  al municipi de
Tordera, és una reivindicació la de trobar vies de trencar amb aquest caos
circulatori que permanentment tenim al poble amb el fet de crear connexions
viàries que voregin tot el poble. A més, creiem que pot tenir una funció i
esperem que l’Ajuntament de Tordera vetlli per  aquesta funció de la ronda de
circumval·lació per la banda sud del municipi, per la banda de sobre el veïnat
de Sant Andreu i aquesta ronda de circumval·lació pot servir, al menys així ho
esperem, per exercir un xic de fre de creixements posteriors del municipi cap
aquella banda.

Una altra qüestió que crec que podria ser positiva és la d’implantar ja
mecanismes de recollida d’escombraries soterrats segons es desprèn de la
documentació dels dos plans parcials  que són qüestions que de mica en mica
cal anar-hi treballant. Aquesta és la banda positiva. La banda negativa..., en
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part ja els comentava abans quan els feia aquella  consideració de filosofia
general. Som reacis al creixement ràpid que està tenint el municipi de
Tordera, ja que ni de bon tros els serveis estan a l’alçada del nombre de
població actual i menys del nombre de població futura que hi pot haver si es
van desenvolupant a aquest ritme els plans parcials al municipi. Però a banda,
crec que hi ha una altra consideració important que ens predisposa a no votar
a favor d’aquest Pla parcial. A Madrid, quan en el “Congreso” tiren endavant
alguna llei, alguna mesura, o el govern tira endavant algun Decret en plenes
vacances d’estiu, en diuen que ho fan amb “nocturnitat i traïdoria”. Ens
preocupa el fet que aquests dos plans parcials s’hagin aprovat inicialment en
ple mes d’agost, en plenes vacances, i que no se n’hagi informat als veïns. No
és obligatori informar veí per veí, afectat per afectat, de l’aprovació d’un pla
parcial; però del Pla parcial núm.16-Centre eren 18 propietaris els afectats,
del Pla parcial núm.17-Ponent eren 20 els afectats, fan un total de 38 i no
hagués costat massa, a més tenint en compte la quantitat de comunicacions
que ha de fer l’Ajuntament als organismes de la Generalitat i a altres  quan es
modifica un pla parcial,  no hagués costat massa avisar directament a aquests
propietaris. Aquest component de desinformació  respecte als propietaris, les
poquíssimes al·legacions que hi ha hagut i que ,a més, hagi estat en els
darrers dies del termini de presentació d’al·legacions, i sabent que els plans
parcials no seran útils, no seran vigents, no es podran executar fins que no
s’aprovi definitivament i no es publiqui el Pla general, creen un clima de
desinformació que creiem que no  és l’adequat a l’aprovació dels plans
parcials. Per aquests considerants a favor i en contra  que he anat
desglossant, el nostre vot  serà d’abstenció.

Alcalde: en Josep Alsina pel M.A.p.T?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, per la nostra part també volem
destacar aquest fet que és que s’han aprovat inicialment aquests dos plans
parcials, el de Ponent i el de Centre, durant el mes d’agost i a més a més si
tenim en compte que des de l’any 1984 que teníem vigent el Pla general que
ara serà anterior, doncs  Tordera no estava massa acostumat a desenvolupar
i a tramitar plans parcials i sobretot en la zona de nucli urbà, o més urbana...
A veure, se que hi ha per part de ciutadans d’aquest municipi potser una
manca de costum de conèixer què suposen els processos urbanístics i
entenem que no n’hi havia prou en publicar-ho simplement al tauler d’anuncis,
en el BOP i en el DOGC. Aquí també entenem que  no hagués estat estrany
notificar-ho a cadascun dels afectats. Aquí s’ha parlat que per una banda eren
divuit els afectats del sector Centre, per l’altre n’eren vint del sector Ponent.
Per tant, notificar-ho directament als afectats evidentment hagués ajudat a
contribuir a entendre aquest procés i a informar a la gent del
desenvolupament d’aquests sectors.

Dit això, vull entrar en el fons de la qüestió. Aquí nosaltres, digueu-nos
primmirats, però ja d’entrada en examinar la documentació  d’aquests dos
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plans parcials potser perquè hi ha aquesta manca de costum de desenvolupar
plans parcials urbanístics a Tordera,  però la veritat hem trobat a faltar el
compliment de  certs preceptes i concretament la documentació que ha de
regir i que ha de completar aquests plans parcials. I aquí vull fer referència al
mateix informe de l’advocat assessor quan parla de l’article 66 de la Llei
2/2002 d’Urbanisme - recentment aprovada - que diu que com a
documentació dels plans parcials aquests hauran de contenir la justificació
que es compleixin les determinacions del planejament urbanístic general
sobre mobilitat sostenible. Això una qüestió. L’altra és que han de contenir la
documentació mediambiental pertinent i com a mínim l’informe mediambiental
i la justificació conforme s’adequa al programa d’actuació urbanística
municipal, si s’escau. Com a mínim aquest dos primers, que són l’apartat g i h
de l’article 66.1 entenem que no hi són, ni en el Pla parcial núm.16- Centre ni
en el Pla parcial núm.17-Ponent i, per tant, entenem que s’estaria incomplint
aquests preceptes.

Destacar per altra banda el fet que tant en els plànols com en el contingut
d’aquesta documentació hem trobat a faltar quina mena d’equipaments
l’Ajuntament de Tordera o el grup municipal de govern té decidit que aniran en
aquests sectors. Extraoficialment s’ha parlat que en aquests sectors hi haurà
un equipament “X”, o un altre equipament..., però el cert és que en la
documentació que se’ns ha facilitat ara per ara no sabem quin futur
equipament hi anirà en benefici dels ciutadans de Tordera en el sector 16 i en
el sector 17. No ho sabem. I per altra banda tampoc coneixem ben bé de la
documentació que se’ns ha facilitat en quines zones anirà delimitada o aniran
destinats els espais o les superfícies d’aprofitament mig d’aquests sectors.

Hem dit en primer lloc aquesta manca d’informació. Hem destacat també el
fet, com he dit abans, de la manca de requisits que no compleix la
documentació dels plans parcials i tornar a reiterar el fet  que aquesta manca
de notificació individual  sens dubta limita els drets dels afectats en aquest
aspecte. Per altra banda hem destacat en tercer lloc el tema que no coneixem
quina mena d’equipaments aniran en aquest sector i no voldria acabar sense
destacar un fet força important i que nosaltres tenim en compte que no s’ha
previst en el desenvolupament d’aquests dos sectors: un d’ells és que per
exemple en el sector-Centre s’hi preveuen la construcció de 255 habitatges,
255 habitatges a raó de quatre persones , segons les estimacions que
formulen normalment els arquitectes per habitatge, doncs ens anem a més de
1.000 persones en aquest sector Centre. I en el sector Ponent s’estima
també, segons la documentació que se’ns ha facilitat, uns 352 habitatges, que
si també apliquem aquesta ratio de 4 persones per habitatge, ens anem a
més de 1.400 persones en aquest sector. Es clar, estem incrementant la
població de Tordera amb el desenvolupament de dos plans parcials en 2.500
persones. Aquí ja s’ha dit  quina previsió de serveis es té per donar cobertura
a les necessitats  d’aquestes dues mil possibles  i futures persones que
ompliran aquests dos sectors  amb el desenvolupament d’aquests dos plans
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parcials. Entenem, sens dubta, que la planificació  que es realitza tot amb
edificis de planta baixa més dos, o planta baixa més tres, en els dos plans
parcials  és si més no agosarada. Nosaltres no estem d’acord amb aquest
model de creixement i per tant ja anunciem que hi votarem en contra.

Alcalde: gràcies. La Sra. Rodríguez intervé?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: bé, gràcies. Nosaltres hem mirat els dos
plans parcials, coincidim en moltes de les coses que ja s’han dit a la taula,
hem detectat algunes de les mancances que ja s’han parlat i una de les
qüestions que crec que és important és que el regidor ha dit que l’Ajuntament
havia establert el sistema de cooperació  per desencallar els plans parcials  i
poder tirar-ho endavant. Veiem que no és la bonança del sistema de
cooperació, no és tal perquè fins i tot els mateixos propietaris afectats també
demanen poder-ho fer per compensació, és a dir, que una cosa no comporta
l’altra. Però és que amb independència d’això l’Ajuntament pot tirar endavant
el Pla parcial per el sistema de cooperació, això és obvi, però qui pagarà
mitjançant quotes urbanístiques seran els propietaris afectats, seran els
propietaris que estan dins d’aquest sector, propietaris als quals se’ls hi ha fet
una aprovació  inicial sense haver parlat amb cap d’ells. No es de sobtar que
el Pla parcial Centre no tingui al·legacions perquè és que dubto que els
propietaris, i ho comentàvem a la Comissió Informativa, es llegeixin el DOGC
o vagin específicament a l’Ajuntament a veure el tauler d’anuncis. Crec que
hagués estat, si més no, una cortesia per a aquests propietaris que es veuran
afectats pel planejament comunicar-los-ho, notificar-los-ho directament. Però,
a més, se’ns presenten altres dubtes: jo m’agradaria que ens miréssim el
plànol número 7 del sector 17- Ponent.

Alcalde: Sr. secretari...

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: més que res jo vaig estar mirant la
documentació durant el termini d’exposició pública i tinc una còpia d’aquest
plànol que no coincideix amb el que teníem l’altra dia en la documentació.
Aquest estava fet durant el termini d’exposició pública i veiem com en l’anella
de circumval·lació  amb la cantonada del carrer Immaculada s’ha rebaixat de
planta baixa i quatre, a planta baixa i tres. Això està pres durant el termini
d’exposició pública.

Per tant, és obvi que el que avui se’ns porta a l’aprovació  no és el que ha
estat a exposició pública. Amb independència d’això... A veure, realment s’ha
fet ja referència al que representarà quant a nombre d’habitatges el
desenvolupament d’aquests plans parcials. Si a més a més tenim en compte
que està pendent i per tant subjecte a què en els propers mesos es tiri
endavant tant el Pla parcial de la Mullera, que està bastant avançat,  com el
Pla parcial del sector de Sant Jaume, això comporta un numero d’habitatges
importantíssim i ara estem afegint de l’ordre de cinc-cents habitatges o de
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cinc-cents cinquanta habitatges més. Evidentment nosaltres tampoc estem
d’acord  amb aquest tipus de creixement perquè una de les altres coses que
hem detectat amb aquests plans parcials és per una banda que en alguns
casos es fa menció dels equipaments, però sense deixar en claredat quins
són aquests equipaments i de quina manera es cobriran els serveis. És un
tema que és preocupant.

Quan es presenten al·legacions, la nostra impressió és que s’accepten o es
desestimen d’una manera un tant arbitrària. M’explico: em consta, i suposo
que a l’equip de govern també li consta, que hi ha una certa demanda al
municipi d’habitatges unifamiliars aïllats. Sé fefaentment  que quan s’ha fet  el
desenvolupament del sector del Mas Ros hi havia algunes inquietuds en el
sentit que calia que hi haguessin espais d’habitatges unifamiliars aïllats. En un
moment donat ens va semblar positiu quan vam veure el Pla parcial del sector
17 que es considerava tot un sector en el qual hi havia vivendes unifamiliars
aïllades. A partir d’una al·legació, legítima per part d’un propietari, això és
obvi, es diu: “Molt bé, doncs en comptes de vivendes unifamiliars aïllades es
construiran vivendes unifamiliars en filera..., com és  la tipologia que estem
tenint en els dos planejaments, tant en el del Mas Ros com en el del Mas Sant
Jaume...”.

Després també hi ha un altre tema que també ens preocupa i és que
precisament jo vaig agafar aquesta fotocòpia del plànol núm.7 per una raó
obvia i és que, primer, estàvem veient tota l’anella de circumval·lació  i
m’interessava veure de quina manera afectava fins i tot en indrets concrets
com és el local de l’Associació de Veïns de Sant Andreu i, per altra banda,
una de les coses que em va sobtar i que em va preocupar va ser que l’anella
de circumval·lació  del municipi s’utilitza com un punt final entre el que és la
trama urbana i el que és una zona forestal. S’agafa una part important dels
boscos de Can Serra, que m’imagino que en Serra no ha tingut coneixement
del tema, ja cridarà quan li toqui, quan se n’assabenti. Però no només això,
sinó que partim d’un pla parcial molt ampli que va des d’una cota molt baixa
del municipi fins a la cota més alta del municipi. Precisament en aquella cota
més alta, davant d’una carretera de circumval·lació,  se’ns posaven uns
monstres  a nivell local de planta baixa i quatre, que ara suposo que s’haurà
reduït a planta baixa i tres perquè en els últims plànols ja havia desaparegut
una planta, però malgrat que hagi desaparegut una planta ens estem trobant
que anem d’una trama urbana del carrer Immaculada en el qual hi ha com a
màxim planta baixa i dos, i quan ens situem just davant de la zona forestal, i
torno a dir a la cota més alta d’aquest Pla parcial, instal·lem... Per exemple,
quan jo he sortit de Badalona o de Barcelona i veus que en el turó se situen
unes torres sempre havia pensat: “quin mal urbanisme”; i després quan veig el
Pla parcial de Tordera penso: ”Per això li estem pagant al crak?” i no és que li
tingui mania, però realment és un urbanisme jo crec que bastant absurd, per
no dir una altra cosa. És obvi que davant d’aquesta situació i davant els
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problemes i temes que hem posat damunt la taula, nosaltres no hi estarem
d’acord.

En relació a l’informe mediambiental, jo he vist dos fulls en l’expedient signats
per la Belen Valle on no es qüestiona cap aspecte mediambiental, sinó que es
limita a donar una justificació. Per exemple, aquest tema que jo poso damunt
la taula de dir: ”La part més alta a la cota més alta, no és lògic” perquè potser
urbanísticament seria més lògic continuar amb una trama, i fins i tot he vist en
una de les al·legacions que també  plantejava que es pugés més a la zona
més baixa i menys a la zona més alta per mantenir l’edificabilitat, tot això no
es té en compte, ni tan sols en el moment que hi ha al·legacions concretes.
Per tant, crec que s’haurien de revisar aquests planejaments i penso que fora
bo tenir en compte altres criteris perquè crec que s’ha tingut en compte
exclusivament el criteri i el regidor se li ha escapat una mica de dir: “És que
l’Ajuntament també necessita que es facin plans parcials per recuperar
aprofitament mig, vendre’l ràpidament i així tenir diners”. Escolteu, sí, és cert i
és legítim que això sigui així, però  també és legítim que creixem amb
responsabilitat i que urbanísticament no fem les coses pitjor del que ja estan.

Alcalde: gràcies. El regidor d’Urbanisme té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: gràcies. Començat pel Sr. Bernat, dir-li que,
efectivament, jo pensava en l’anella de circumval·lació;  però he pensat que
després en la rèplica ja en podria parlar. Vostè incideix molt en què els
serveis que dóna aquest Pla parcial, els serveis són bàsicament molt
importants per a Tordera perquè és la manera de poder executar aquesta
anella que ha de servir perquè Tordera tingui un eix absolutament diferenciat
del que ha tingut fins ara, ja que tant el trànsit que ve des de la carretera  de
Fogars com el trànsit que ve  de la N-II quedi resolt sense posar els embussos
dins de Tordera. Efectivament, l’anella de circumval·lació està emparada  pels
dos plans parcials amb un traçat molt important. Crec que és la manera per
poder desenvolupar aquesta anella que tant preocupa a la Policia Local i
sobretot al regidor de Governació que sempre ens en parla.

Quant a què es va aprovar el mes d’agost... miri, aquí no hi ha res més sinó
que va ser el moment en què els tècnics, després de negociar amb
Urbanisme,  van tenir ultimat tot el que ells estimaven que havia de ser un pla
parcial. Nosaltres hi vam treballar abans que vinguessin les vacances,  i
durant aquesta setmana aproximadament fins arribar a l’aprovació inicial, els
tècnics van ultimar tot el que des de l’equip tècnic havien proposat, que el
govern els hi va ratificar,  i el que Urbanisme - que és qui realment aprova el
Pla parcial, no ho oblidem mai - semblava que acceptava.

El fet de no avisar els propietaris... els dos insisteixen, tant el Sr. Alsina com el
Sr. Costas, en què no s’han avisat els propietaris. A veure, aquests plans
parcials, ja ho he dit abans, vénen d’una revisió del Pla general del 1984, és a
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dir, en aquest moment fa dinou anys que els propietaris saben que allà hi va
un pla parcial i que fa dinou anys que saben que s’ha de desenvolupar allí una
actuació urbanística. Què és el pla parcial? El pla parcial no és una actuació
única, una actuació fora del context, sinó que és un planejament successiu del
que es va fer en el Pla general, o sigui, és una figura que continua el
planejament del Pla general. Únicament especifica més els paràmetres
d’edificabilitat o de volums. Dir que en aquest moment els propietaris no ho
saben...,  a mi em sembla que ho han de saber perquè fa dinou anys que
estan esperant que es desenvolupi una cosa que és propietat d’ells. Però, què
els pot preocupar als propietaris? Als propietaris els pot preocupar quants
metres edificables els quedarà de la seva parcel·la de mil metres–això en
teoria- i a quin lloc se li posaran els seus metres edificables. Això jo entenc
que pot preocupar al propietari, però és que això només es pot resoldre amb
el projecte de reparcel·lació  que és quan se li diu: ”Senyor, a vostè li toca tal
lloc” . Segur que els paràmetres que diu el Pla general ja els tenen. No
oblidem que en aquests quatre anys el Pla general ha estat ha exposició
pública  dues  vegades. Ningú que estigui dins d’un pla parcial, sabent que és
edificable, deixa passar el Pla general amb dues exposicions al públic i no
vagi a l’Ajuntament i s’ho miri, i sàpiga quins paràmetres té el seu pla parcial.
Per tant, sí que realment s’ha de fer un estudi acurat del projecte de
parcel·lació de cada propietari. Se li ha de dir que els metres que aporta, els
metres els tindrà amb aquesta edificabilitat i en aquell lloc i s’haurà de
negociar amb ell si hi està d’acord. Bé, aquest és un plantejament general que
se m’ha fet, no per part del Sr. Bernat exclusivament sinó que s’ha fet  en
general i jo crec que queda contestat.

Què li diu el Pla general? El Pla general ja li parla de paràmetres, ja li diu
l’edificabilitat que té, ja li diu tot el que necessita saber, ja li diu. El Pla parcial
no aporta res de nou, ja ho sap. Únicament el que li ha de preocupar i li
interessarà serà primer el projecte de reparcel·lació  perquè allà sí que queda
realment afectat el propietari.

Referent al que diu el Sr. Alsina que l’informe mediambiental no hi és, sí
senyor, ho accepto. Aquest matí quan hem revisat tota la documentació del
Ple hem vist que no hi era l’informe mediambiental, cosa que estàvem segurs
que hi era. Pot passar que s’hagi extraviat, no sé el que deu haver passat.
Potser algun funcionari ha anat allí, ha tocat l’expedient i l’ha extraviat. Pot
passar alguna cosa d’aquestes, no ho sé. Però aquest matí no hi era i
evidentment li hem afegit, quan ja hi era abans. Queda ratificat el que dic i no
és mentida perquè la Sra. Conxita diu que ella ha vist l’informe mediambiental.
Per tant, hi era.

Quant als serveis que tenim a l’anella... i ho he dit abans,  aquests plans
parcials el que resolen és aquest tram d’anella de circumval·lació  que és molt
important per al poble de Tordera i és una manera de començar a elaborar-la.
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Quant al tema dels equipaments que no estan fixats, la tipologia d’equipament
que hi va... L’exposició que fa el mateix Pla general de la zona d’equipaments
és una exposició genèrica, és a dir, el govern pot utilitzar els equipaments que
desenvolupin els plans parcials per equipaments que ells considerin que en
aquell moment són adients. Precisament en el Pla parcial del Centre,  l’equip
del govern, l’alcalde, ja fa temps que hi va al darrera perquè creu que allà hi
ha d’anar un equipament molt important per al poble de Tordera i el té ben
definit i el té en el cap. Vaig explicar, quan hi va haver l’aprovació provisional
del Text refós de la revisió del Pla general en relació al tema de l’ampliació del
poble de Tordera mitjançant els plans parcials, que nosaltres no hem creat ni
un metre de sòl més del que ja hi havia i del que es tracta és que des de fa
dinou anys hi ha uns propietaris que tenen aquest dret adquirit i nosaltres
entenem que  no tenim perquè treure  aquest dret adquirit.

Quant als serveis, ja ho he dit. Aquests plans parcials ens porten uns serveis
molt importants per al poble, sobretot per l’Àrea de Governació.

I quan la Sra. Conxita ha parlat  que no estaven informats els propietaris del
centre, jo li dic que sí, que hi ha hagut algun propietari que ha vingut allí, ha
agafat tota la informació que li ha calgut perquè durant l’exposició pública se’n
va assabentar. Crec que hi ha hagut alguna reunió on han parlat d’aquest
tema... És evident que una de les propietàries més grans se’n refia més dels
seus nebots i un nebot ha vingut a l’Ajuntament per veure quan tindria aquest
Pla parcial per poder-hi treballar...

I quant a planta baixa més quatre en comptes de planta baixa més tres,
suposo que es tracta d’un error. Reconec que aquí hi hauria d’haver algun
error perquè jo no recordo que allí hi anés quatre habitatges. Hi hauria d’haver
algun error del taller, no sé com ha anat. Ho esbrinarem i li informarem al
respecte.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: en qualsevol cas, està clar que durant
l’exposició pública hi ha hagut planta baixa més quatre.

Arseni Garcia Matas.-CiU: bé, durant l’exposició pública podria dir que hi
podia haver aquest plànol perquè vostè diu que l’ha tret en aquesta exposició
pública, que jo ho ignoro, però el que sap el propietari del Pla parcial és  que
realment li toquen tants habitatges per hectàrea. I no surt ni perdent ni
guanyant, és a dir, tots els propietaris queden allà on estaven. Realment el
que diu el Pla general quant a habitatges és el que val i,  per tant, no queda
ningú afectat en aquest sentit perquè no saben en aquest moment ni el lloc on
els hi tocarà perquè quan es faci el projecte de parcel·lació  pot ser que per
circumstàncies “X” perquè allí hi va  el carrer, perquè allí hi va l’equipament,
perquè hi pot anar qualsevol servei, a ell no li toqui en el lloc on té la propietat,
pot ser que se li desplaci. Per tant, per a mi és un error que no té cap més
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significat, és un error de les persones que ho fan, que han de  treballar molt.
Però  li aclariré aquest tema.

Em sembla que més o menys amb aquestes explicacions quedarien
contestades els plantejaments que m’han fet els diferents grups.

Alcalde: gràcies, regidor. En tot cas, només un apunt. El fet d’aprovar plans
parcials no vol dir que en tres mesos tinguem tota la gent vivint en els
habitatges que s’hauran de fer. El que marca el creixement que també
preocupa al grup de Convergència i Unió és el fet que es creixi massa de
pressa. El fet que s’aprovi un pla parcial no vol dir que l’any vinent, d’aquí a
sis mesos,  tinguem quatre persones en cadascun dels habitatges que s’han
de fer. Vol dir que el pla parcial s’aprova, que s’ha d’urbanitzar, que s’ha de
començar a contractar, que s’han de començar a fer pisos, que s’han de
vendre... Estem parlant que des que s’aprova un pla parcial fins que la gent hi
va a viure poden passar cinc, sis anys, i, a més, es compte el màxim que
serien quatre persones per habitatge. El que ha definit el model de poble ha
estat el Pla general i com deia el regidor aquest Pla general el que marca és
el nou creixement urbanístic, només el creixement urbanístic a les zones
industrials i el decreixement a les zones residencials perquè s’ha reduït. Per
tant,  aclarir això: els plans parcials no vol dir que demà tothom ja estigui vivint
en cadascun dels habitatges.

I només una cosa respecte a la intervenció de la Sra. Rodríguez... És possible
que hi hagi variacions perquè hi ha prescripcions d’Urbanisme que s’han
incorporat ja directament. També durant l’exposició pública s’han fet
prescripcions al Pla general i per tant als plans parcials.

Dit això passaríem a la votació d’aquests dos punts conjuntament. Vots a
favor?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: perdó, jo voldria aclarir una cosa si és
possible.

Alcalde: molt breument.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: vostè ha comentat que jo havia dit que hi
havia un informe mediambiental. És cert, hi ha un informe que es titula
informe mediambiental, però cal dir que aquest informe no planteja aspectes
mediambientals perquè entre altres coses diu que l’actuació del pla urbanístic
proposa donar un ordre i un final endreçat a un model de ciutat ja iniciat.
Planta baixa i quatre no és un model de ciutat iniciat per acabar un
planejament. Afirma que en cap cas altera els valors naturals o paisatgístics
de l’entorn. A mi que em perdoni, però una “mole” de planta baixa i quatre,
planta baixa i tres davant dels boscos altera radicalment els valors naturals i
paisatgístics de l’entorn.
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Llavors també hi ha un altre aspecte que tampoc se’ns ha dit res  i és que una
de les estimacions que fa  era acceptar reajustar les cessions per garantir
l’equilibri entre els dos polígons perquè hi havia en el sector 17 dos polígons
d’actuació  en els quals els percentatges de sòl privat/sòl públic eren diferents
i no s’ajustaven, i es diu això: “Reajustar les cessions previstes reflectint el
reajustament a la documentació  gràfica i normativa del Pla parcial”, la qual
cosa no hem vist ni que s’hagi fet ni que s’hagi adaptat a la normativa gràfica
ni normativa del Pla parcial, es a dir, s’ha resolt una al·legació  però no hi ha
cap tipus de documentació dins del que se’ns ha presentat.

Alcalde: bé, gràcies Sra. Rodríguez per la seva intervenció.  En Josep Alsina
també ha demanat intervenció.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T:  (...) de la resposta del regidor
d’Urbanisme a les diferents intervencions, a mi m’ha semblat que ha
reconegut el fet perquè no ho ha contestat, que el Pla parcial s’extralimitava
en el seu àmbit perquè afectava les propietats que ara actualment són
masses forestals. Aquesta una qüestió. L’altra, l’informe mediambiental tot i
que sembla que hi ha hagut un moment de lapsus perquè havia desaparegut,
el que és cert i segons diu la normativa vigent és que aquest informe
mediambiental ha de formar part de la documentació del pla parcial. Que es
faci un informe i s’incorpori en l’expedient, no ho sé, però jo crec que hauria
de formar part del mateix pla parcial. Però tampoc se m’ha contestat el fet que
no hi ha cap mena de justificació  sobre el compliment de mobilitat sostenible.
Això també és una qüestió que prescriu l’article 66 de la Llei d’Urbanisme. I
l’altra, que no s’ha dit abans, i també entenem que en el projecte
d’urbanització que s’incorpora en el Pla parcial hi manca el plec de
prescripcions tècniques. El fet de dir que s’extralimita en el seu àmbit, no s’ha
negat aquí que falta tota aquesta documentació i requisits i, a part, que també
s’ha reconegut que faltava documents o bé que hi havia documents..., o sigui,
certament el que avui es porta a aprovació provisional no va estar a
informació pública i alhora s’ha constatat que els plans parcials que es
pretenen aprovar no contenen ni compleixen els requisits mínims exigits per la
normativa vigent. Per tot això, proposem que l’aprovació d’aquests dos plans
parcials es deixin damunt la taula, no s’aprovin i no s’aportin novament al Ple
fins que no siguin subsanades les deficiències que aquí s’han constatat. En
cas que no es deixi damunt la taula, anunciem el nostre vot en contra.

Alcalde: bé, gràcies. Una cosa sí  que queda clara,  és que no extralimita  el
pla parcial la seva actuació, sinó,  la pròpia Comissió d’Urbanisme ens negarà
l’aprovació definitiva d’aquest Pla parcial. Per tant, la primera proposta del
Moviment Alternatiu la desestimaríem i mantindríem la votació. Per tant, en tot
cas, si cal, hi haurà segona proposta respecte d’aquests dos punts de l’ordre
del dia:  una proposta de deixar-ho damunt la taula i l’altre és de mantenir-ho.
Ho hauríem de votar, segons indicacions del secretari, hauríem de votar la
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possibilitat de deixar-ho damunt la taula, estimar-ho o desestimar-ho, i passar
després a la segona votació. Per tant, en haver-hi aquesta nova proposta
proposaríem, si es deixa damunt la taula, anem a fer la pregunta ben clara,
votarem la proposta del Moviment Alternatiu que és deixar-ho damunt la taula
i després la segona votació seria mantenir el que hem portat al Ple.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: el deixar-ho damunt la taula suposaria
subsanar totes aquestes deficiències que s’han posat damunt la taula.

Alcalde: s’ha entès perfectament, sí, sí. Per això es fa la proposta. Per tant,
votaríem aquesta proposta. Vots a favor? Vuit. Vots en contra? Nou.  Per tant,
no es quedaria la proposta damunt la taula per vuit vots a favor i nou en
contra.

Passaríem a la votació d’aquests dos punts de l’ordre del dia. Vots a favor?
Nou. Vots en contra? Set. Abstencions? Una. Doncs quedarien aprovats
provisionalment  aquests dos plans parcials.

2n. ACORD
Vist que per Decret d’Alcaldia 456/2003, de 13 d’agost, es va aprovar
inicialment el Pla Parcial  Urbanístic del sector 16,  “Centre” de Tordera,

Vist que  durant el període d’informació pública no s’han  presentat
al·legacions,

Vist que  simultàniament al tràmit d’informació pública s’ha donat trasllat als
organismes afectats segons disposa l’article 83.5 de la Llei 2/2002 de 14 de
març,

Atès que transcorregut el termini de 1 mes establert a l’anterior article,  s’han
emès els informes que consten a l’expedient,

Vistos els informes de tramitació que consten a l’expedient,  emesos per
l’arquitecte i l’advocat assessor municipal,

Atès el que disposen els articles 65, 66 i 79 i 83 de la Llei 2/2002 de 14 de
març en relació a la tramitació dels plans parcials,

Ateses les competències atribuïdes al Ple per la llei 7/1985, de 2 d’abril,
reguladora de les Bases de Règim Local, i el Decret Legislatiu 2/2003, de 28
d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de
Catalunya,

El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria d’Urbanisme de
l’Ajuntament, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens
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Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós,
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; els vots
en contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera
Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM i dels senyors Josep Alsina Romaguera i
Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T,  i l’abstenció del senyor Bernat Costas
Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.- Aprovar provisionalment el Pla Parcial del sector 16 “Centre” de
Tordera.
SEGON.- Condicionar la seva publicació, i per tant la seva executivitat, a la
publicació del Text Refós de  la revisió del Pla General de Tordera.
TERCER.- Remetre l’expedient complert a la Comissió Territorial d’Urbanisme
de Barcelona, per tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva.

3r. ACORD:
Vist que per Decret d’Alcaldia 457/2003, de 13 d’agost, es va aprovar
inicialment el Pla Parcial  Urbanístic del sector 17,  “Ponent” de Tordera,

Vist que durant el període d’informació pública han presentat al·legacions els
senyors i senyores:
-   JOAN VILAJELIU SERRA
-   SALVADOR LLACH MASSANELLA I FRANCISCA GREBOL JUBANY
- DOLORS SUREDA I PAGÉS

Vist l’informe d’al·legacions evacuat per l’advocat assessor, que s’incorpora
com annex a la present resolució, com a motivació de la mateixa, segons
disposa l’article 89.5 de la Llei 30/1992 de 26 de novembre,

Vist que simultàniament al tràmit d’informació pública s’ha donat trasllat als
organismes afectats segons disposa l’article 83.5 de la Llei 2/2002 de 14 de
març,

Atès que  transcorregut el termini de 1 mes establert a l’anterior article,  s’han
emès els informes que consten a l’expedient,

Vistos els informes de tramitació emesos per l’arquitecte i l’advocat assessor
municipal,

Atès el que disposen els articles 65, 66 i 79 i 83 de la Llei 2/2002 de 14 de
març en relació a la tramitació dels plans parcials,

Ateses les competències atribuïdes al Ple per la llei 7/1985, de 2 d’abril,
reguladora de les Bases de Règim Local, i el Decret Legislatiu 2/2003, de 28
d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de
Catalunya i,



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 21 d’octubre de 2003

31

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria d’Urbanisme de
l’Ajuntament, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós,
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; els vots
en contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera
Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM  i  dels senyors Josep Alsina Romaguera i
Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T, i l’abstenció del senyor Bernat Costas
Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER:
a) Estimar parcialment les al·legacions presentades per JOAN VILAJELIU
SERRA en el sentit de substituir la previsió d’edificacions unifamiliars aïllades
per la d’edificacions unifamiliars en filera, sense que en cap cas es puguin
augmentar els aprofitaments previstos.

b) Estimar parcialment les al·legacions presentades per SALVADOR LLACH
MASSANELLA I FRANCISCA GREBOL JUBANY en el sentit de:
- Condicionar la publicació del Pla Parcial, i per tant l’executivitat, a la del Text
Refós de la  Revisió del Pla General.
- Reajustar les cessions per garantir l’equilibri entre els dos polígons previstos,
reflectint el reajustament a la documentació gràfica i normativa del Pla Parcial.

c)  Estimar parcialment les al·legacions presentades per   DOLORS SUREDA
I PAGÉS en el sentit de:
- Condicionar la publicació del Pla Parcial, i per tant executivitat, a la del Text
Refós de la  Revisió del Pla General.

Desestimar  les demés al·legacions.

SEGON.- Aprovar provisionalment el Pla Parcial del sector 17 “Ponent” de
Tordera.
TERCER.- Condicionar la seva publicació, i per tant la seva executivitat, a la
publicació del Text Refós de  la revisió del Pla General de Tordera.
QUART.- Remetre l’expedient complert a la Comissió Territorial d’Urbanisme
de Barcelona, per tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva.

4.- Aprovació inicial dels Plecs de condicions administratives general que han de
regir els procediments de contractació de l’Ajuntament i dels seus organismes
autònoms.
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.4.6.CONTRACTACIÓ
Alcalde: i passem al quant punt de l’ordre del dia que és l’aprovació inicial
dels Plecs de condicions administratives generals que han de regir els
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procediments de contractació de l’Ajuntament i des seus organismes
autònoms.

Aquesta proposta es la mateixa proposta que fa la Diputació de Barcelona a
tots els municipis de la província i que en tot cas l’acceptaríem tal qual per
aplicar-la perquè hi ha hagut durant els últims anys sobretot uns canvis de
normativa. L’acceptaríem tal i com la pròpia Diputació la publica i per tant ja
s’ha posat en funcionament en diversos ajuntaments de la província de
Barcelona. Intervencions?. El Sr. Bernat Costas?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, gràcies. El meu vot serà favorable per
entendre que és una modificació que la Llei obliga a fer i que evidentment la
proposta de la Diputació de Barcelona està suficientment treballada i
evidentment és prou útil. Però m’agradaria deixar constància d’una qüestió: el
que aprovarem serà l’afusellament directa d’una proposta de la Diputació.
Abans, quan parlàvem d’ordenances fiscals, se’n modificaven dues també
acceptant les propostes legals igual com proposava la Diputació perquè
modifiquessin els ajuntaments, l’IBI i l’Ordenança general de recaptació. Al
voltant de tota aquesta qüestió m’agradaria fer constar que, potser en aquest
cas, en les clàusules de contractació i també en el de les ordenances, falta un
xic d’imaginació i de previsió com a mínim, perquè és evident que un text
genèric pot ser útil però fer una revisió d’aquest text genèric i veure si hi ha
qüestions puntuals que per l’àmbit on estem treballant, és a dir, Tordera,
valdria la pena introduir o podrien millorar el que s’aprova, crec que podria ser
interessant. Simplement vull fer aquest comentari i com deia el meu vot serà
favorable.

Alcalde: gràcies. En Josep Alsina del M.A.p.T ?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, seguint també les apreciacions que
ja s’han fet, però nosaltres entenem que la tasca que s’ha fet  prèviament des
del grup municipal del govern és treure competències al plenari per tot el que
fa a la qüestió de la contractació i alhora el que fem aquí és assumir les
prescripcions que s’incorporen a instància de la Diputació de Barcelona. Per
tant, nosaltres entenem que això es podria haver millorat i anunciem que ens
abstindrem en aquest punt de l’ordre del dia.

Alcalde: gràcies. La Sra. Rodríguez, pel PSC?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: a veure, nosaltres ho hem mirat, en principi
ho hem trobat correcte. Per tant, no estem en desacord amb el text del plec
de condicions, però amb el que estem en desacord és  en la forma a vegades
com s’aplica  aquests plecs i sobretot en que es treguin competències  al Ple
en matèria de contractació. Torno a dir, en relació al plec de condicions ens
sembla correcta i per tant el nostre vot serà favorable.
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Alcalde: gràcies. Només un aclariment: quan s’ha portat al Ple aquest Plec
de condicions és evident que tant els Serveis d’Intervenció com els Serveis de
Secretaria se l’han repassat i l’han torbat adient per incorporar-lo a
l’Ajuntament i, per tant, al municipi de Tordera. Dir que no ha estat agafat i
afusellat, sinó que ha estat repassat.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: disculpi, no dubto que els serveis s’ho
hagin mirat. Em referia més a una voluntat política de mirar-s’ho, a veure si
políticament calia introduir algun canvi. Tècnicament ja  suposem que és
plenament correcta.

Alcalde: però, en tot cas, ja que la feina política l’ha fet la Diputació i hi hem
estat tots d’acord... Per tant, repeteixo, podem filar molt prim, però els tècnics
s’ho han mirat, ho han comentat amb el govern, concretament amb mi, i s’ha
trobat correcte. Per tant, passaríem a la votació ja que hi ha vots diferents
anunciats.  Vots a favor? Quinze. Abstencions? Dues. Quedaria doncs
aprovat per quinze vots a favor i dues abstencions.

ACORD
Fets
1.- En data 24 de setembre de 1998 el Ple de l'Ajuntament aprovà
definitivament els Plecs de condicions administratives generals pels quals
s'havien de regir els procediments de contractació de la corporació.

2.- El Ple de l’Ajuntament, en sessió tinguda el  5 de novembre de 1999, va
aprovar la modificació de determinats articles dels Plecs de clàusules
administratives generals.

3.- Des d'aleshores s'han produït importants modificacions a la normativa
bàsica estatal en matèria de contractació administrativa, que induiria a la
revisió d'un nombre elevat de clàusules dels plecs vigents. És aconsellable,
doncs, procedir a l'aprovació d'un nou text dels Plecs.

4.- La Diputació de Barcelona, en la realització d'una nova actuació
d'assistència i cooperació local, posà a disposició del municipis i altres entitats
locals de la província de Barcelona d'uns models de Plecs de Clàusules
Administratives Generals adequats al Text refós de la Llei de Contractes de
les Administracions Públiques, que han estat publicats al Núm. 172 del BOP
de data 19 de juliol de 2002.

Fonaments de Dret
Per la naturalesa reglamentària d'aquests plecs generals, el tràmit a seguir és
el propi de la modificació de les ordenances locals, de conformitat amb
l'establert a l'article 269.3 de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
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Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,
David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM  i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-
AM, i l’abstenció dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T,

ACORDA:
PRIMER.- Aprovar inicialment els nous Plecs de condicions administratives
generals que han de regir els procediments de contractació de l'Ajuntament i
dels seus organismes autònoms, amb el mateix text redactat per la Diputació
de Barcelona i publicat al Núm. 172 del BOP de data 19 de juliol de 2002,
pàg. 22 a 52, i que passaran a substituir els vigents fins ara, que quedaran
derogats:
- Plecs de clàusules administratives generals aplicables als contractes

d'obres i instal·lacions
- Plecs de clàusules administratives generals aplicables als contractes de

consultoria i assistència, de serveis i de subministraments, a altres
contractes administratius i als privats de la corporació.

SEGON.-  Sotmetre l'expedient a informació pública i audiència dels
interessats per termini de trenta dies, perquè puguin presentar reclamacions i
suggeriments. En el cas de no haver-hi cap reclamació ni suggeriment, aquest
acord d'aprovació inicial esdevindrà definitiu.

5.- Aprovació de l’actualització de l’inventari municipal de béns, a 31 de desembre
de 2002, de l’Ajuntament de Tordera i dels seus organismes autònoms.
2.HISENDA
2.1.1.DESCRIPCIONS GENERALS, INVENTARI DE BÉNS
Alcalde: i passem al cinquè punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de
l’inventari municipal de béns, a 31 de desembre de 2002, de l’Ajuntament de
Tordera i dels seus organismes autònoms.

De fet,  es tracta de posar al dia l’inventari. Hi estaríem a favor? Caldria
intervencions? Sí?. No hi ha més intervencions que la del Partit Socialista, per
tant, la Sra. Rodríguez té la paraula.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: és una intervenció molt senzilla, però ja que
estem aprovat l’inventari, aprovem comprar un micròfon perquè ens estem
passant tota la nit traspassant el micròfon d’un costat a l’altre i no seria tan
difícil. Evidentment el nostre vot serà favorable. Entenem que és una operació
comptable i estem convençuts que s’ha fet correctament. Potser ja ho hem fet
altres vegades, lamentar que quan més alt és el pla de suport de la corporació
més minses són les incorporacions a l’inventari i això vol dir alguna cosa.
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Alcalde: bé, gràcies. Només dir-li que justament el micròfon que utilitza no
està en l’inventari perquè es de la Fundació Clavé. Per tant, diem que algú
l’ha de comprar, no sé si la Fundació o l’Ajuntament. No havent-hi vots
diferents anunciats, donaríem aprovat el punt per unanimitat.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: i comprarem un micròfon?

Alcalde: farem la proposta al Patronat i donarem la subvenció a la Fundació
Clavé perquè compri el micròfon.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: abans de començar el Ple ens
confirmaven que la compra ja està en marxa però que no arriben els
micròfons. Des de fa tres plens que un servidor els reclama als tècnics del
Teatre.

 Alcalde: de fet el que tocarà serà fer una Sala de Plens que no sigui el
Teatre. Aquesta sí que és una assignatura pendent que hem de resoldre: fer
una inversió en una Sala de Plens.

ACORD
EXPEDIENT D’APROVACIÓ DE L’INVENTARI GENERAL DE BÉNS:

Es dóna lectura a l’Inventari de Béns pertanyent a aquest Ajuntament i als
seus Organismes Autònoms, que ha confeccionat el senyor secretari, amb
referència a la situació a 31 de Desembre de 2.002, i que ofereix el següent
resum general:

AJUNTAMENT DE TORDERA

EPÍGRAFS Núm. de Béns
que Comprèn

VALORACIÓ

1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC
       1.1.1. PARCS I JARDINS 28 611.169,21
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS 183 24.103,11
       1.1.3. VIALS NO URBANS 0 0
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC 26 108.024,50
  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES 56 6.294.342,26
       1.2.2. DRETS REALS 6 0
       1.2.3. BÉNS MOBLES 1766 1.190.312,06
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT
IMMATERIAL

42 60.853,89

       1.2.5. SEMOVENTS
2. BÉNS COMUNALS
3. BÉNS PATRIMONIALS
   3.1. IMMOBLES 15 278.657,51



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 21 d’octubre de 2003

36

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

   3.3. MOBLES HISTÒRIC - ARTÍSTICS 2 41.241,58
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES

TOTAL ACTIU ………. 2.124 8.608.704,12

5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL 13 4.471.165,90

TOTAL PASSIU ……... 13 4.471.165,90

TOTAL PATRIMONI 4.137.538,22

ENS AUTÒNOM RÀDIO TORDERA

EPÍGRAFS
Núm. de Béns
que Comprèn

VALORACIÓ

1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC
       1.1.1. PARCS I JARDINS 0 0
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS 0 0
       1.1.3. VIALS NO URBANS 0 0
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC 0 0
  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES 1 38.941,14
       1.2.2. DRETS REALS 0 0
       1.2.3. BÉNS MOBLES 241 72.636,33
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT
IMMATERIAL

4 1.910,83

       1.2.5. SEMOVENTS 0 0
2. BÉNS COMUNALS 0 0
3. BÉNS PATRIMONIALS 0 0
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES 0 0

TOTAL ACTIU ………. 246 113.488,30

5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL
TOTAL PASSIU ……... 0 0

TOTAL PATRIMONI 113.488,30

ENS AUTÒNOM DE SERVEIS COMUNITARIS

EPÍGRAFS
Núm. de Béns
que Comprèn

VALORACIÓ

1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC
       1.1.1. PARCS I JARDINS 0 0
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS 0 0
       1.1.3. VIALS NO URBANS 0 0
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC 0 0



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 21 d’octubre de 2003

37

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES 1 772.540,55
       1.2.2. DRETS REALS 0 0
       1.2.3. BÉNS MOBLES 432 220.444,21
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT
IMMATERIAL

0 0

       1.2.5. SEMOVENTS 0 0
2. BÉNS COMUNALS 0 0
3. BÉNS PATRIMONIALS 0 0
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES 0 0

TOTAL ACTIU ………. 433 992.984,76

5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL 0 0
TOTAL PASSIU ……... 0 0

TOTAL PATRIMONI 992.984,76

ESTAT DE CONSOLIDACIÓ

EPÍGRAFS Núm. de Béns
que Comprèn

VALORACIÓ

1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC
       1.1.1. PARCS I JARDINS 28 611.169,21
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS 183 24.103,11
       1.1.3. VIALS NO URBANS 0 0
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC 26 108.024,50
  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES 58 7.105.823,95
       1.2.2. DRETS REALS 6 0
       1.2.3. BÉNS MOBLES 2439 1.483.392,60
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT
IMMATERIAL

46 62.764,72

       1.2.5. SEMOVENTS 0 0
2. BÉNS COMUNALS 0 0
3. BÉNS PATRIMONIALS
  3.1. IMMOBLES 15 278.657,51
  3.3. MOBLES HISTÒRIC - ARTÍSTICS 2 41.241,58
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES 0 0

TOTAL ACTIU ………. 2803 9.715.177,18

5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL 13 4.471.165,90

TOTAL PASSIU ……... 13 4.471.165,90

TOTAL PATRIMONI 5.244.011,28
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Vist l’informe del Secretari on es fa constar que en relació amb els
antecedents immediats constituïts per la relació obrant a l’Inventari de Béns
de l’exercici 2001aprovat en data  30 de gener de 2003, les diferències
numèriques degudes a les variacions experimentades a l’exercici 2.002 són
les següents:

EPÍGRAFS
Inventari de

Béns
31.12.01

Variacions

1.1.1. PARCS I JARDINS 611.169,21 0
1.1.2. PLACES I VIALS URBANS 24.103,11 0
1.1.4. ALTRES 108.024,50 0
1.2.1. IMMOBLES 7.019.740,61 86.083,34
1.2.3. MOBLES 1.394.144,23 89.248,37
1.2.4. DRETS IMMATERIALS 46.464,19 16.300,53
3.1.    IMMOBLES 278.657,51 0
3.3.    MOBLES HISTÒRIC – ARTÍSTICS 41.241,58 0
5.2.    PRÉSTECS TERMINI SUPERIOR A 1
ANY

(3.929.622,64) (541.543,26)

TOTALS ………. 5.593.922,30 (349.911,02)

Atès el que disposa el capítol 2, article 100 i següents del Reglament del
Patrimoni dels Ens Locals, aprovat per Decret de la Generalitat de Catalunya
336/88 de 17 d’Octubre.

Després de detinguda deliberació, a la que es van efectuar les comprovacions
i aclariments que els senyors regidors estimaren oportunes, el Ple de
l’Ajuntament, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors
Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M.
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; dels senyors
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal
Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del
PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.- Aprovar l’Inventari de Béns de l’Ajuntament i dels seus Organismes
Autònoms en els mateixos termes que ha estat confeccionat.
SEGON.-   Que es remeti còpia del mateix al Departament de Governació de
la Generalitat de Catalunya, en compliment del disposat a l’article 105.3 de
l’esmentat Reglament.

6.- Ratificació dels Decrets relatius a l’adhesió a l’extranet eaCat, creació dels
registres telemàtics i designació del responsable de les tasques  de gestió dels



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 21 d’octubre de 2003

39

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

usuaris a l’eaCat.
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.4.3.EXPEDIENTS DE SECRETARIA
Alcalde: fetes aquestes intervencions,  passaríem al sisè punt de l’ordre del
dia que és la ratificació  dels Decrets relatius a l’adhesió a l’extranet eaCat,
creació dels registres telemàtics i designació del responsable de les tasques
de gestió dels usuaris a l’eaCat.

Secretari: per premura de temps en la presentació de sol·licituds  del
programa PUOSC (Pla únic d’obres i serveis de Catalunya) es van dictar els
Decrets d’Alcaldia de 14 d’octubre i un de rectificació de 16 d’octubre pels
quals es formalitzava l’adhesió  a l’extranet de les Administracions catalanes
de la plataforma eaCat, la creació dels registres telemàtics  per a la recepció i
sortida de documents  a través de l’esmentada extranet i la designació del
responsable de les tasques de gestió dels usuaris d’aquesta plataforma.

Alcalde: el regidor adjunt a l’Alcaldia té la paraula.

Josep Llorens Muñoz.-CiU: bé, gràcies. En aquest sentit només explicar
una mica quin ha estat el nostre criteri. Dir que l’adhesió a l’eaCat, l’extranet
de les Administracions catalanes, és una plataforma tecnològica de relació  de
les administracions catalanes a través d’internet i amb signatura electrònica i
una plataforma que també ens proporcionaria un conjunt de funcionalitats que
permetrien fer més eficient els tràmits administratius i també simplificar
l’intercanvi de dades. Una mica com ha explicat el secretari ens va semblar
que era un pas endavant en la línia d’aquest procés d’implantació  per part de
les administracions cap a les noves tecnologies.

Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions? Esquerra Republicana?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: evidentment el meu vot serà favorable.
Me n’alegro moltíssim  que les noves tecnologies progressin a l’Ajuntament de
Tordera i a la Generalitat que feia temps que treballava a l’ombra en aquestes
qüestions i finalment sembla que comença a fer coses al sol. Però crec que és
una llàstima que els grups de govern dels ajuntaments no us proposeu
fermament adherir-vos a aquesta plataforma fins que la Generalitat no fa una
amenaça, però sí quasi una súplica, que les peticions pel PUOSC es facin a
través  d’aquest sistema. Crec que estaria bé que en aquestes qüestions
intentéssim avançar-nos el màxim possible i fer-ho tan aviat com se’ns
planteja l’opció perquè són avenços considerables pel funcionament de
l’Ajuntament.

Alcalde: gràcies, més intervencions? En Josep Alsina pel M.A.p.T?
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Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: nosaltres estem d’acord amb aquesta
qüestió. Estem  d’acord en què les noves tecnologies arribin a la corporació.
Però hi ha un parell de qüestions que voldríem que quedessin clares perquè
el ratificar el Decret d’Alcaldia de 14 d’octubre pel qual s’acorda la creació
dels registres telemàtics dels ens locals en el punt quart de la part dispositiva
diu:” La determinació  dels procediments i tràmits que es puguin realitzar
mitjançant aquest registre telemàtic d’acord amb la  distribució competencial,
es farà mitjançat la norma que els reguli o per Decret de  l’ens locals”. Bé,
entenem que seria molt millor en comptes d’haver de regular això, o tenir la
possibilitat  de regular aquests procediments i tràmits per Decret, que
s’intentés fer una ordenança o un sistema de regulació que com a mínim
passés pel Ple i que el Ple tingués la potestat d’aprovar o no aquests
procediments i tràmits.

I, per altra banda, el que no acabem d’entendre  és que el 14 d’octubre es
designa el secretari-interí de la corporació  perquè sigui el responsable de les
tasques de gestió dels usuaris i per Decret del 16 d’octubre es designa una
altra persona. Simplement era per aclarir aquest fet que desconeixem el per
què hi ha hagut aquest canvi.

Alcalde: la Sra. Rodríguez vol intervenir?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: simplement dir que el nostre vot serà
favorable. Simplement dir que temps enrera ens vam adherir a Localred; això
ens donava  tota una sèrie de possibilitats i crec que ho estem desaprofitant
força i jo el que proposaria és que donat que hi estem adherits i que tenim tota
una sèrie de serveis, que ho aprofitéssim una mica més.

Alcalde: gràcies. Dues coses: una, estem entrant en les noves tecnologies
amb una marxa molt més ràpida que el creixement urbanístic, molt més, de
veritat, perquè acabem d’arribar gairebé a la tecnologia els últims quatre o
cinc anys a l’Ajuntament de Tordera i és així. Fins i tot hem utilitzat durant molt
de temps el servidor de la Diputació de Barcelona; ara, tenim un servidor
propi. Tot el servei informàtic de l’Ajuntament era del segle passat o és veritat
que estem anat a un ritme important i a un ritme d’inversió important quant a
noves tecnologies a l’Ajuntament. Només cal veure com es treballava abans
en el Departament d’Urbanisme i com es treballa ara, per exemple. És cert,
cada vegada més i hem d’anar més accelerats.

Quant a la petició del Moviment Alternatiu... sí, agafem la proposta de fer una
ordenança i aprovar-la pel Ple. Ja li he fet l’encàrrec en veu baixa al secretari.
I una altra cosa, si el secretari ha explicat la qüestió del canvi del secretari pel
Sr. Manel Giménez ha estat perquè la pròpia Generalitat, quan s’envia el
Decret el dia 14 via noves tecnologies, dos dies més tard ens diuen que millor
que el secretari sigui un informàtic i per això es fa el canvi. És la pròpia
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Generalitat que ens ho diu. Ho havia explicat ja el secretari, però en tot cas ho
aclareixo.

Dit això, i en no haver-hi vots anunciats ho aprovaríem per unanimitat.

ACORD
Fets
El Departament de Governació i Relacions Institucionals  ha impulsat la
creació  d’una plataforma tecnològica de relació de les administracions
catalanes, a través d’Internet i amb signatura electrònica, anomenada  eaCat,
extranet de les administracions catalanes.

Fonament de Dret
L'article 145 de Decret legislatiu 2/2003, pel qual s'aprova el Text refós de la
Llei Municipal i de Règim local de Catalunya, i l'article 45 de la Llei 30/1992,
de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del
procediment administratiu comú.

El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,
David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i
Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-
AM,

ACORDA:
PRIMER.- Ratificar als efectes adients els Decrets d'Alcaldia núm. 574, 575 i
576, de 14 d'octubre, i  Decret núm.579/2003, de 16 d’octubre, pels quals es
formalitza l'adhesió a l'extranet de les administracions catalanes eaCat, la
creació dels registres telemàtics per la recepció i sortida de documents a
través de l'esmentada extranet i la designació del responsable de les tasques
de gestió dels usuaris eaCat.
SEGON.- Donar trasllat de l'acord als interessats i, en particular, a la Direcció
General d'Administració Local.

DESSIGNACIÓ DELS MEMBRES DE LES MESES ELECTORALS

Alcalde: ara,  anirem a fer el sorteig dels membres de les meses electorals
amb motiu de les eleccions al Parlament de Catalunya.

Secretari: intentaré ser molt breu. Aquest programa, cedit per gentilesa de la
Diputació de Barcelona, permet la designació mitjançant les noves tecnologies
a través dels ordinadors  la selecció dels membres que han d’estar presidint
les meses electorals el proper 16 de novembre a les eleccions al Parlament
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de Catalunya 2003. El sistema ens permet l’elecció aleatòria d’aquests nou
membres, un titular i dos suplents per cadascun dels càrrecs, començant per
l’elecció d’un número aleatori de president, de 1r.vocal i de 2n.vocal. Quan
indiqui el senyor alcalde, començarà a corre el numerador d’aquests càrrecs; i
quan indiqui que es pari, la màquina començarà a llegir de cada llista de cada
Mesa electoral. L’alcalde indica que comenci el sorteig i, al cap de pocs
segons, que s’aturi en comptador. Resulten els números següents: el
president,  el 105; el 1r.vocal, el 302 i el 2n vocal, el 246. Aquest serà el
primer que torbarà. Per continuar, s’introduirà el número de salt. Començarà
pel 105 i haurà de sumar un número i anar repassant el president que tingui
com saben els estudis de batxillerat o titulació superior. Per tant, s’introdueix
el número aleatori. Quan indiqui l’alcalde començarà el sorteig del número de
salt. Surt el número 14 i el tècnic informàtic incorpora el número de salt en
aquests números inicials de llistat. I ja es fa la designació de tots els membres
de les meses electorals d’acord amb aquests  números aleatoris i el número
de salt que s’ha indicat. L’ordinador farà automàticament els  llistats de les
catorze meses electorals de la circumscripció municipal de Tordera.
Seguidament es passa al sorteig d’acord amb el procediment que s’acaba
d’explicar, i dóna el següent resultat:

RESULTAT DEL SORTEIG DELS MEMBRES DE LES MESES ELECTORALS
CELEBRAT EN LA SESSIÓ PLENARIA DEL DIA 21  D’OCTUBRE DE 2003.

Districte 1 Secció 1 Mesa A
Persona designada Núm. Elector

President Jordi Camps Tresserras 164
1r. Vocal Isabel Centelles Roca 222
2n. vocal Francisco Ariza Ruiz 61
1r.suplent president Alberto Checa Toronell 228
2n. suplent president David Fernández Moreno 347
1r. suplent primer vocal Ana Cros Galan 264
2n. suplent primer vocal Jorge Domenech Pages 290
1r. suplent segon vocal Manuel Bellido Sanchez 97
2n. suplent segon vocal Joan Borrell Ruscalleda 132

Districte 1 Secció 1 Mesa B
Persona designada Núm. Elector

President Gloria Verdalet Vila 713
1r. Vocal Evelin Lopez Privat 43
2n. vocal Natalia Torrent Martinez 649
1r. suplent president Yolanda Lopez Romero 48
2n. suplent president Jose Martos Sebastian 125
1r. suplent primer vocal Irene Llado Brugues 12
2n. suplent primer vocal Juan Martin Bofill 95



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 21 d’octubre de 2003

43

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

1r. suplent segon vocal Marta Tresserres Figueres 680
2n. suplent segon vocal Jordi Verdaguer Jorda 711

Districte 1 Secció 2 Mesa A
Persona designada Núm. Elector

President Concepcion Gris Velasco 440
1r. Vocal Eusebio Garro Garro 380
2n. vocal Montserrat Chamizo Anfrons 181
1r. suplent president M. Luisa Cara Martin 122
2n. suplent president Marta Floris Dominguez 285
1r. suplent primer vocal Fatima Gonzalez Noguerol 420
2n. suplent primer vocal Oscar Jerez Ortega 466
1r. suplent segon vocal Maria Teresa Espejo Guijarro 247
2n. suplent segon vocal Antonio Fernandez Romero 279

Districte 1 Secció 2 Mesa B
Persona designada Núm.Elector

President Juan Jose Prado Raez 336
1r. Vocal Carmen Moreno Toledo 225
2n. vocal Raquel Madrid Ribas 73
1r. suplent president Fernando Tejero Sujar 540
2n. suplent president Olga Matas Soler 158
1r. suplent primer vocal Llorenç Pages Castella 263
2n. suplent primer vocal J. Antonio Perez Sanchez 309
1r. suplent segon vocal Juan Marquez Castro 106
2n. suplent segon vocal Rafael Martinez Tienda 137

Districte 1 Secció 3 Mesa A
Persona designada Núm.Elector

President Cesar Gomez Hernandez 359
1r. Vocal Pedro Garcia Aranda 301
2n. vocal Juan Cespedes Martinez 165
1r. suplent president Raquel Archilla Fernandez 42
2n. suplent president Carlos Carbo Batllo 131
1r. suplent primer vocal Veronica Gil Castilla 341
2n. suplent primer vocal Pedro Gras Soler 389
1r. suplent segon vocal Joan Costas Pascual 199
2n. suplent segon vocal Francisco-German Exposito Gonzalez 233
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Districte 1 Secció 3 Mesa B
Persona designada Núm.Elector

President Ivan Martori Artau 82
1r. vocal Sandra Muñoz Hernandez 175
2n. vocal Montserrat Llopart Roviro 15
1r. suplent president Enriqueta Niño Verard 192
2n. suplent president Fernando Miguel Perez Lara 149
1r. suplent primer vocal M. Remedios Orellana Valdearenas 214
2n. suplent primer vocal Antonia Peña Carrillo 236
1r. suplent segon vocal Monica Martin Cano 63
2n. suplent segon vocal Joaquim Masso Paset 104

Districte 1 Secció 4 Mesa A
Persona designada Núm.Elector

President Mercedes Colom Vinuesa 233
1r. vocal Gemma Bosch Sureda 112
2n. vocal Manuel Julian Rodriguez 515
1r. suplent president Leonor Fanegas Ridorso 311
2n. suplent president Raquel Garcia Garcia 375
1r. suplent primer vocal Joaquim Camps Clapes 141
2n. suplent primer vocal Sergi Carbo Leon 166
1r. suplent segon vocal Manuela Almansa Garcia 23
2n. suplent segon vocal M. dels Angels Artigas Jonama 49

Districte 1 Secció 4 Mesa B
Persona designada Núm.Elector

President Jordi Tusell Presas 641
1r. vocal Andres Toronjo Martin 616
2n. vocal Feliu Sanchez Perez 516
1r. suplent president Marta Lozano Baño 47
2n. suplent president Ester Martori Martori 116
1r. suplent primer vocal Antonio Verges Carreras 655
2n. suplent primer vocal Lizandro Viveros Osorio 679
1r. suplent segon vocal Ainhoa Sanz Soler 539
2n. suplent segon vocal Manuel Sevilla Magro 569

Districte 2 Secció 1 Mesa A
Persona designada Núm.Elector

President Esther Bergada Escoda 153
1r. vocal Anna Agell Torrent 22
2n. vocal Jordi Gonzalez Antequera 636
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1r. suplent president M. Victoria Carlos Saballs 285
2n. suplent president Maria Angeles Daban Perez 383
1r. suplent primer vocal Blas Andaluz  Mataro 55
2n. suplent primer vocal Maria Pilar Arques Vicedo 94
1r. suplent segon vocal Ester Grebol Muñoz 671
2n. suplent segon vocal Juan Carlos Herrera Campos 710

Districte 2 Secció 1 Mesa B
Persona designada Núm.Elector

President Juana Verard Gomila 823
1r. vocal M. Rosa Subiron Bayonas 736
2n. vocal Jose Manuel Rueda Borque 594
1r. suplent president Rosa Maria Llopart Torrent 30
2n. suplent president Francisco Mateos Lopez 186
1r. suplent primer vocal Floreano Teixeira Gallego 756
2n. suplent primer vocal Ana Urbano Garcia 799
1r. suplent segon vocal Maria Jose Salas Velasco 629
2n. suplent segon vocal Manuel  Sastre Guillen 671

Districte 2 Secció 2 Mesa A
Persona designada Núm.Elector

President Elke Hinzen Heinrichs 514
1r.vocal Angela Bigas Purra 89
2n. vocal Luis Izquierdo Guixe 525
1r. suplent president Placido Aranda Fajardo 51
2n. suplent president Fernando  Boutin Sobaler 107
1r. suplent primer vocal Samuel  Busquets Rodriguez 119
2n. suplent primer vocal Daniel Cambril Jimenez 148
1r. suplent segon vocal Sara Abenza Albert 3
2n. suplent segon vocal Jose Altea Martin 31

Districte 2 Secció 2 Mesa B
Persona designada Núm.Elector

President Antonio Sanchez Aguilar 544
1r. vocal Maria Pilar Sutorra Torrents 671
2n. vocal Antonio Nicolas Salvador Gurzman 536
1r. suplent president Antonio Serrano Lopez 629
2n. suplent president Josep Oriol Valls Matas 728
1r. suplent primer vocal Jaime Tous Beneitez 701
2n. suplent primer vocal Lorena Vargas Luque 733
1r. suplent segon vocal Manuel Andres Sangrador Callejas 565
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2n. suplent segon vocal Mercedes Serra Cabruja 592

Districte 2 Secció 3 Mesa A
Persona designada Núm.Elector

President Jordi Gol Arias 470
1r. vocal Juan Jose Jurado Martin 579
2n. vocal Salvador Gispert  Pares 468
1r. suplent president Cesar Julian Garcia 578
2n. suplent president Jose Maria Barba Navarro 55
1r. suplent primer vocal Georgina Andorra Gomez 20
2n. suplent primer vocal Cristina Aubanell Guimo 44
1r. suplent segon vocal Josep Gort Marques 491
2n. suplent segon vocal Maria Angeles Gutierrez Sanchez 521

Districte 2 Secció 3 Mesa B
Persona designada Núm.Elector

President Daniel Socias Soto 576
1r. vocal Francisco Javier Silva Galvez 564
2n. vocal Monica Rodriguez Torruella 452
1r. suplent president Feliz Tramuns Tripiana 614
2n. suplent president Sandra Vallmaña Guitart 655
1r. suplent primer vocal Francisco J. Tora Rius 597
2n. suplent primer vocal Nuria Tresserras Roig 620
1r. suplent segon vocal Antonia Ruiz Gonzalez 477
2n. suplent segon vocal Alfredo Saiz Lerin 503

Això serà el que es traslladarà demà a la Junta Electoral d’Arenys de Mar
perquè la senyora jutgessa  faci els nomenaments que s’enviaran
personalment als membres de les meses electorals, als 42 titulars i als 82
suplents.

Alcalde: per tant, s’aixeca la sessió.

L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la
corporació, estenc aquesta acta.

El secretari-interí, Vist-i-plau,
L’alcalde-president,

Lluís Xavier Viñuales Solé Joan Carles García Cañizares
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